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Milí moji červenokrižiaci, priatelia a podporovatelia Slovenského 
Červeného kríža, 

prešiel ďalší rok a po spracovaní všetkých sledovaných údajov vám po-
núkame jeho zhodnotenie v našej výročnej správe.

Rok 2022 bol v živote Slovenského Červeného kríža opäť spojený 
s pokračujúcimi mimoriadnymi situáciami, ako bolo doznievanie 
pandémie Covid-19 a eskalácia ozbrojeného konfliktu medzi Ruskom 
a Ukrajinou. Aktivity spojené s týmito udalosťami nás naplno vyťažo-
vali a čiastočne obmedzovali naše „mierové“ a obvyklé aktivity.  V pl-
nom rozsahu sa však opäť potvrdilo, že Slovenský Červený kríž, jeho 
členovia a dobrovoľníci sú vždy tam, kde sú potrební a kde je človek 
v núdzi alebo sa mu deje krivda. Znova sa ukázalo, že červenokrižiak sa 
nepýta prečo, ale ako. Hlboká poklona a vďaka vám všetkým.

Naša činnosť je bezprostredne závislá aj od vás – našich podporovateľov, priateľov a  sponzorov. 
Len vďaka vám môžeme „čísla“ pretaviť do potravín, hygienických potrieb, ohrievačov, stanov, lie-
kov, zdravotníckeho materiálu, ale aj do farbičiek, maľovaniek, hračiek či čohokoľvek, čo dokáže 
vyčariť úsmev na tvári dieťaťa sužovaného ekonomickou či spoločenskou krivdou, ale i toho, ktoré 
naučíme, ako chrániť svoje zdravie a nezištne pomôcť iným.

Moji milí červenokrižiaci, minulý rok som sa stal novým prezidentom SČK. Ďakujem snemu a vám 
všetkým za dôveru. Nahradiť osobnosť, akou je MUDr. Viliam Dobiáš, nebude ľahké, a to o viac, že 
je to môj dlhoročný priateľ a človek s veľkým Č, ktorého celoživotnú prácu si hlboko vážim a ob-
divujem. Budem sa však snažiť byť jeho plnohodnotnou náhradou pre všetkých vás, ktorí nosíte 
na hrudi červený kríž, a zo všetkých síl vám pomáhať, aby ste mohli pomáhať vy.

Želám vám veľa zdravia a chuti ťahať tú neľahkú káru spolu s nami aj v tomto roku.

S pozdravom, poďakovaním a úctou
MUDr. Jozef Köppl

prezident SČK
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Milí priatelia, milí kolegovia, milí partneri,

máme za sebou náročný rok plný nečakaných zvratov. Červený kríž už 
celé desaťročia čelí výzvam, ako pomôcť zmierňovať utrpenie tým, 
ktorí sa dostali do zložitej životnej situácie v dôsledku sociálnych 
problémov, choroby, prírodnej katastrofy alebo ozbrojeného konfliktu. 
Uplynulý rok aj nás v Slovenskom Červenom kríži postavil do situácií, 
ktoré sme nikdy predtým nezažili. 

Celé generácie dobrovoľníkov, zamestnancov aj členov Slovenského 
Červeného kríža stáli prvýkrát v živote zoči-voči ľuďom, ktorí opustili 
svoje domovy a hľadajú bezpečné útočisko aj v našej krajine. Spolu 
s inštitúciami, ďalšími organizáciami a jednotlivcami sa snažíme nájsť 
spôsob, ako zmierniť ich bolesť a pomôcť im nájsť si svoje miesto v no-
vom prostredí.

V tejto novej a neľahkej situácii sme však dokázali obstáť. Boli a stále sme dôležitým aktérom v te-
réne. S veľkou pokorou ďakujem všetkým zamestnancom a dobrovoľníkom, vďaka ktorým sme sa 
opäť uistili, že pomoc, pochopenie a empatia majú zmysel. 

V uplynulom roku sme tiež na vlastnej koži spoznali veľkosť Medzinárodného hnutia Červeného 
kríža a Červeného polmesiaca, keď našu prácu na Slovensku prišli podporiť kolegovia z rôznych 
kútov sveta. Vraveli nám – kríza vás bude tlačiť a je len na vás, kam vás posunie. A mali pravdu. 
Kríza nás posúva, robí nás silnejšími a zároveň pokornejšími. 

Všetkým vám ďakujeme za vašu podporu, ako aj za dôveru v naše už 160-ročné poslanie, ktorým 
je sila ľudskosti. 

S úctou  
Zuzana Rosiarová Kesegová

generálna sekretárka SČK
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Slovenský Čer vený kríž (SČK) je jediná vládou SR uznaná národná spoločnosť Čer veného krí-
ža, pôsobiaca na celom území Slovenskej republiky. Ako pomocná organizácia orgánov ve-
rejnej správ y sa riadi Ženevskými dohovormi, ich dodatkov ými protokolmi a zákonom o SČK 
č. 460/2007 Z. z. Spolu s ďalšími národnými spoločnosťami v 192 krajinách sveta je Sloven-
ský Čer vený kríž súčasťou Medzinárodného hnutia Čer veného kríža a Čer veného polmesia-
ca, ktoré združuje viac ako 100 miliónov členov, dobrovoľníkov a podporovateľov. Ide o naj-
väčšiu svetovú humanitárnu organizáciu, ktorá poskytuje pomoc bez ohľadu na národnosť, 
jazyk, rasu, náboženské presvedčenie a politické názor y. Naša národná spoločnosť je tiež 
členom Rady vlády Slovenskej republiky pre mimovládne organizácie, Platformy mimovlád-
nych rozvojov ých organizácií, Slovenského v ýboru pre medzinárodné humanitárne právo 
a Platformy dobrovoľníckych centier a organizácií. 
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* Červený kríž, červený polmesiac a červený kryštál sú 
na celom svete znakmi nádeje pre ľudí nachádzajúcich 
sa v ťažkých humanitárnych situáciách. 

V roku 2022 sme boli sme svedkami toho, ako sa súkromné osoby i skupiny osôb zo Slovenska rozhodli dovážať vo vlastných autách 
humanitárnu pomoc na Ukrajinu. Vozidlá si označili znakom Červeného kríža, aby ľahšie prekročili hranice. Zároveň sa domnievali, 
že znak ich bude chrániť a umožní im voľný pohyb na území Ukrajiny. Tieto osoby odsudzovali napadnutie Ukrajiny a vyjadrovali 
svoj protiruský postoj aj na sociálnych sieťach. Na podporu Ukrajiny si na auto nalepili aj ukrajinskú vlajku. Pri rozvoze humanitárnej 
pomoci sa dostali na územie ovládané ukrajinskými separatistickými autoritami. Zastavila ich hliadka, skontrolovala im auto aj mo-
bilné telefóny. Dôsledkom ich konania bolo prepojenie symbolu Červeného kríža s ukrajinskou vlajkou, a teda porušenie neutrality 
a nestrannosti, ktoré sú princípmi Hnutia Červeného kríža/Červeného polmesiaca. Takéto správanie oslabuje dôveryhodnosť Čer-
veného kríža, ktorý poskytuje pomoc každému, kto je v núdzi, bez ohľadu na to, z ktorej krajiny pochádza a aké je jeho politické 
alebo náboženské presvedčenie. V konečnom dôsledku to oslabuje ochrannú funkciu znaku, pretože sa podporuje nepravdivá správa 
o tom, že Červený kríž využíva znak na podporu jednej zo strán konfliktu. Ohrozilo to aj civilistov, ktorí v dobrej viere chceli pomôcť, 
ale neznalosťou  pravidiel používania znaku sa vystavili riziku zadržania, vypočúvania a pod.

ZNAK ČERVENÉHO KRÍŽA 

POUŽÍVANIE ZNAKU ČERVENÉHO KRÍŽA 
Používanie znaku Červeného kríža je prísne limitované. Je upravené štyrmi Ženevskými dohodami a dvoma dodatkovými protokolmi. Akékoľ-
vek jeho použitie, ktoré nie je v súlade s medzinárodným humanitárnym právom, znamená jeho zneužitie. 

Znak počas ozbrojeného konfliktu plní úlohu ochrany: 
 zdravotníkov ozbrojených síl a ich zdravotníckych zariadení, 
 zdravotníkov národných spoločností a ich zdravotníckych zariadení, 
 zdravotníckych transportov. 

V čase mieru plní znak úlohu identifikačného symbolu osôb a zariadení v spojitosti s: 
 Medzinárodným výborom Červeného kríža, 
 národnou spoločnosťou Červeného kríža/Červeného polmesiaca (ČK/ČP), 
 Medzinárodnou federáciou spoločností Červeného kríža a Červeného polmesiaca. 

ZNEUŽÍVANIE ZNAKU ČERVENÉHO KRÍŽA 
Existujú tri typy zneužitia znaku Červeného kríža: 

 napodobňovanie – používanie takého znaku, ktorého tvar a farba môžu spôsobiť zámenu so znakom ČK/ČP; 
 neoprávnené používanie – používanie znaku organizáciami alebo osobami, ktoré na to nie sú oprávnené (napr. obchodné spoločnosti, 
súkromní lekári, nevládne organizácie a jednotlivci); 

 vážne zneužitie – používanie znaku počas ozbrojeného konfliktu na klamnú ochranu príslušníkov alebo zariadení ozbrojených síl.

V súvislosti s eskaláciou ozbrojeného konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou sme boli v roku 2022 svedkami výrazného zneužívania znaku Červené-
ho kríža, a to nielen na Slovensku, ale aj na Ukrajine a v okolitých krajinách. Nerešpektovanie pravidiel používania znaku ohrozuje jeho ochrannú 
funkciu počas ozbrojených konfliktov. Bojujúce strany a ozbrojené osoby strácajú dôveru v jeho význam, t. j. označovanie ľudí a budov, ktoré podľa 
medzinárodného humanitárneho práva musia byť chránené pred útokmi. Je to tiež symbol, ktorý má zaručiť, že ľudia, ktorí ho nosia – zamestnan-
ci a dobrovoľníci Červeného kríža pomáhajúci v krízovej situácii – konajú v zmysle princípov neutrality, nezávislosti a nestrannosti. 
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PRINCÍPY ČERVENÉHO KRÍŽA
ĽUDSKOSŤ 
Červený kríž chráni zdravie, život a vysoko si váži človeka. 
Červený kríž podporuje vzájomné porozumenie, spolu-
prácu a trvalý mier medzi národmi.

NESTRANNOSŤ 
Červený kríž nerobí rozdiel medzi štátnou príslušnosťou, 
rasou, náboženským vyznaním, sociálnym postavením 
a politickou príslušnosťou.

NEUTRALITA 
Červený kríž sa nezúčastňuje na nepriateľských akciách 
ani na politických, náboženských, rasových a svetonázo-
rových rozporoch.

NEZÁVISLOSŤ 
Červený kríž je nezávislý, rešpektuje zákony každej kraji-
ny, ktorá si musí vždy zachovať svoju samostatnosť.

DOBROVOĽNOSŤ 
Červený kríž má dobrovoľný charakter a poskytuje po-
moc, ktorá nie je motivovaná snahou o zisk.

JEDNOTNOSŤ 
V každej krajine môže byť len jedna národná spoločnosť 
Červeného kríža. Červený kríž je otvorený všetkým a vy-
konáva humanitnú činnosť na celom území svojej krajiny.

UNIVERZÁLNOSŤ 
Červený kríž je svetová inštitúcia, všetky národné spo-
ločnosti majú rovnaké práva, zodpovednosť a povinnosť 
navzájom si pomáhať.
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ÚLOHY SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO KRÍŽA

V roku 2022 Slovenský Červený kríž významnou mierou podporoval nielen jednotlivcov odkázaných 
na pomoc, ale tiež štátne orgány a samosprávy, ktoré čelili krízovej situácii spojenej s príchodom 
odídencov z Ukrajiny.

V ČASE MIERU: 
 podieľa sa na civilnej ochrane obyvateľstva, 
 pôsobí ako zložka integrovaného záchranného systému, 
 zabezpečuje a spolupracuje pri organizovaní, poskytovaní a sprostredkovaní zdravotnej a záchrannej pomoci, 
 organizuje a poskytuje humanitárnu pomoc pri mimoriadnych udalostiach, 
 uskutočňuje školenie a výučbu obyvateľstva v poskytovaní prvej pomoci, 
 organizuje a zabezpečuje bezpríspevkové darcovstvo krvi, 
 pomáha pri výchove k darcovstvu krvi a nábore darcov krvi, 
 oceňuje bezpríspevkových darcov krvi, 
 poskytuje sociálne služby,
 oceňuje občanov Slovenskej republiky, ktorí účinným zásahom a nasadením vlastného života poskytli pomoc iným fyzickým 
osobám, ktorých život bol bezprostredne ohrozený, 

 udeľuje ocenenia občanom Slovenskej republiky za celoživotný výkon dobrovoľnej služby v prospech humanity, 
 oboznamuje obyvateľstvo so základnými princípmi Červeného kríža a so zásadami medzinárodného humanitárneho práva,
 zabezpečuje pátraciu službu, 
 vydáva časopisy, publikácie, informačné a propagačné materiály o činnosti SČK, 
 získava dobrovoľníkov pre prácu v SČK. 

V ČASE VOJNY: 
 pôsobí najmä ako výlučne uznaná pomocná organizácia vojenských zdravotníckych zariadení a zdravotníckych útvarov, 
 je výhradne oprávnený pripravovať a vykonávať pomocnú vojenskú zdravotnícku službu.
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PREDSTAVITELIA A ORGANIZAČNÁ  
ŠTRUKTÚRA SČK

ÚSTREDNÝ SEKRETARIÁT SČK
Ústredný sekretariát Slovenského Červeného kríža (ÚS SČK) metodicky usmerňuje územné spolky SČK v programovej a ekonomickej činnosti. 
Zároveň spravuje centrálne databázy pre členov SČK, darcov krvi, dobrovoľníkov a poskytované kurzy SČK.

Začiatkom roka 2022 pracovalo na ÚS SČK 12 zamestnancov. Eskalácia ozbrojeného konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou a prílev ľudí z Ukra-
jiny výrazne ovplyvnili aj ľudské zdroje SČK. Na ústredí bola hneď od začiatku potrebná intenzívna komunikácia a koordinácia s Medzinárod-
nou federáciou Červeného kríža a Červeného polmesiaca (IFRC) a s Medzinárodným výborom Červeného kríža (ICRC) – na kratšie intenzívne 
misie začali prichádzať krízové tímy a jednotlivci, experti a poradcovia z rôznych oblastí so skúsenosťami s migračnou krízou či ozbrojenými 
konfliktmi. Táto zmenená situácia priniesla aj zvýšenie počtu pracovníkov SČK. Pribudli ľudia na koordinovanie programov pomoci ľuďom 
z Ukrajiny, ako napríklad operačný manažér, koordinátori programov finančnej podpory, mentálneho zdravia a psychosociálnej podpory 
a manažmentu dobrovoľníctva. Pracovné uplatnenie v rámci programov SČK našli aj ukrajinskí občania.

V apríli 2022 bola podpísaná dohoda o spolupráci s IFRC a začal sa budovať program pomoci ľuďom z Ukrajiny podporený IFRC. ÚS SČK v rámci 
svojej štruktúry vytvoril priestor pre medzinárodný tím IFRC a rozšíril svoju organizačnú štruktúru o špecialistov nielen v rámci programu 
pomoci ľuďom z Ukrajiny, ale aj v rámci manažmentu dobrovoľníctva pre každodennú činnosť ÚS SČK. 

Dohoda o užšej spolupráci v oblasti ochrany rodinných väzieb bola podpísaná aj medzi SČK a ICRC. 

SNEM SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO KRÍŽA
Z dôvodu nepriaznivej pandemickej situácie v roku 2021 bol snem Slovenského Červeného kríža o rok odložený, 
a tak sa VII. snem Slovenského Červeného kríža konal 24. septembra 2022 vo Vysokých Tatrách. Jeho delegáti 
na nasledujúce štvorročné obdobie do funkcie prezidenta Slovenského Červeného kríža zvolili Mgr. MUDr. Jozefa 
Köppla, MPH. Do funkcie viceprezidenta bol zvolený Mgr. Radoslav Vengrin, MHA, MPH. Funkciou viceprezident-
ky snem poveril PhDr. Helenu Kobzovú.
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Kontrolná rada SČK
Predsedníčka PhDr. Milica Zaťková 
Členovia Alena Galovičová
 Mária Kováčová
 Alžbeta Rubliková

Prezident SČK Mgr. MUDr. Jozef Köppl, MPH
Poverená viceprezidentka SČK PhDr. Helena Kobzová
Viceprezident SČK Mgr. Radoslav Vengrin, MHA, MPH
Generálna sekretárka SČK Mgr. Zuzana Rosiarová Kesegová

Prezídium SČK Mgr. MUDr. Jozef Köppl, MPH
 PhDr. Helena Kobzová
 Mgr. Radoslav Vengrin, MHA, MPH
 Mgr. Viktória Šutová
 MUDr. Jozef Murgaš

PREDSTAVITELIA SČK

Najvyššia rada SČK
 MUDr. Ján Mačkin
 Mgr. Jana Žiaková
 Ing. Diana Hrižová 
 Jarmila Bednárová Koišová
 PhDr. Anna Janíková 
 Mgr. Pavol Ľorko
 MUDr. Eva Königsmarková
 Ing. Róbert Andráši
 PaedDr. Gabriela Zavadská
 MUDr. Enikö Radi
 MUDr. Daniela Ogurčáková
 Ing. Tatiana Guľová
 Mgr. Peter Benček
 MUDr. Marta Voštináková
 MUDr. Jozef  Murgaš
 Mgr. Marcela Vincová
 Ing. Monika Gubáňová
 Mgr. Viktória Šutová
 Mgr. Ladislav Moravčík
 Magdaléna Salayová
 MUDr. Eva Čičmancová

 JUDr. Pavel Piliarik
 Ing. Ladislav Zlatoš
 Veronika Kopúnková
 MUDr. Mária Hudáková
 PaeDr. Marcela Satmáryová
 MUDr. Gabriel Kleban
 Kristína Božíková
 MUDr. Anna Repovská
 Mgr. Anna Litvínová
 Mgr. Radka Poláková
 Mgr. Katarína Baňasová
 Ing. Jakub Medveď
 Bc. Peter Martinek, MBA
 Bc. András Zemes
 JUDr. Ing. Roman Rybák
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ÚZEMNÉ SPOLKY

Banská Bystrica
Predseda: MUDr. Ján Mačkin
Riaditeľka: RNDr. Zuzana Stanová 

Banská Štiavnica
Predsedníčka: Mgr. Jana Žiaková
Riaditeľka: Mgr. Emília Jányová Lopušníková

Bratislava-mesto
Predsedníčka: MUDr. Jana Valachová 
Riaditeľka: PhDr. Pavlína Ferenčič 

Bratislava-okolie
Predsedníčka: Jarmila Bednárová Koišová 
Riaditeľka: Emília Macsiczová

Čadca
Predsedníčka: PhDr. Anna Janíková
Riaditeľka: Mgr. Elena Tomašiková

Dunajská Streda
Predseda: MUDr. Tibor Misányik 
Riaditeľka: PhDr. Dagmar Nagyová

Dolný Kubín
Predseda: Mgr. Pavol Ľorko
Riaditeľka: PhDr. Zuzana Kršková

Galanta
Predseda: Ing. Róbert Andráši
Riaditeľ: Jozef Fekula

Humenné
Predsedníčka: PaedDr. Gabriela Zavadská
Riaditeľka: PhDr. Silvia Knapiková

Komárno
Predsedníčka: MUDr. Enikö Radi
Riaditeľ: Mgr. Karol Németh

Košice-mesto
Predsedníčka: MUDr. Daniela Ogurčáková
Riaditeľka: Ing. Zuzana Jusková, MBA

Košice-okolie
Predsedníčka: MUDr. Viera Sochová 
Riaditeľka: Mgr. Helena Kmetzová

Levice
Predseda: Mgr. Peter Benček
Riaditeľka: Bc. Michaela Chmelová

Liptovský Mikuláš
Predsedníčka: MUDr. Marta Voštináková
Riaditeľka: Mgr. Marika Kubíková

Lučenec
Predseda: MUDr. Jozef Murgaš
Riaditeľka: Anna Pálešová

Michalovce 
Predsedníčka: Mgr. Marcela Vincová
Riaditeľka: Mgr. Alena Kniežová

Nitra
Predsedníčka: Ing. Monika Gubáňová
Poverený riaditeľ:  
Mgr. Andrej Barborka, MBA, LL.M.

Nové Zámky
Predsedníčka: Mgr. Viktória Šutová
Riaditeľka: Mgr. Radka Igrényiová 

Poprad
Predseda: Mgr. Ladislav Moravčík 
Riaditeľka: Ing. Denisa Kučkovská

Prešov
Predsedníčka: Magdaléna Salayová
Riaditeľka: Beáta Jakubčová

Prievidza
Predsedníčka: MUDr. Eva Čičmancová
Riaditeľka: Bc. Renáta Lukáčiová

Rimavská Sobota
Predsedníčka: MUDr. Jana Hrablayová
Riaditeľka: Mgr. Danka Hladovcová

Rožňava
Predsedníčka: MUDr. Katarína Kopecká, PhD.
Riaditeľ: Bc. Norbert Smolko

Senica 
Predsedníčka:  
prof. doc. PhDr. Alžbeta Mrázová, PhD., MPH
Riaditeľka: PhDr. Miriam Madunická, PhD.

Snina
Predsedníčka: Adriana Pavlíková
Riaditeľka: Bc. Anna Pavlíková

Spišská Nová Ves
Predsedníčka: PaeDr. Marcela Satmáryová 
Riaditeľka: Mgr. Janka Kipikašová

Svidník
Predseda: MUDr. Gabriel Kleban
Riaditeľ: Slavomír Sakalík

Topoľčany
Predsedníčka: Kristína Božíková
Riaditeľ: Mgr. Andrej Barborka, MBA, LL.M.

Trebišov
Predsedníčka: MUDr. Anna Repovská
Riaditeľka: Mgr. Zuzana Bocsár Hajduová

Trenčín
Predsedníčka: Mgr. Janka Križková
Riaditeľka: MUDr. Janka Koppiová

Trnava
Predsedníčka: Mgr. Radka Poláková
Riaditeľka: Bc. Eva Gbelcová

Vranov nad Topľou
Predseda: MUDr. František Mrážik
Riaditeľka: Bc. Dominika Zeliková

Žiar nad Hronom 
Predseda: Ing. Jakub Medveď
Riaditeľka: RNDr. Karin Hölczová

Žilina
Predseda: Bc. Peter Martinek, MBA
Riaditeľ: PhDr. Martin Brňak, PhD.
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KONTROLNÝ MECHANIZMUS 
V rámci SČK vykonáva kontrolu kontrolná rada SČK, kontrolná rada/kontrolór územného spolku a kontrolór Ústredného sekretariátu SČK. 

Hlavnou úlohou kontrolných orgánov SČK je kontrola dodržiavania hospodárnosti, efektívnosti, účinnosti a účelnosti vynakladania ve-
rejných a vlastných finančných prostriedkov, kontrola hospodárenia s majetkom SČK a s cudzím majetkom, kontrola plnenia úloh podľa 
zákona o SČK a uznesení orgánov SČK a kontrola dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov, ako aj Stanov SČK a ostatných 
interných predpisov. 

Na základe poverenia generálnej sekretárky SČK kontrolór Ústredného sekretariátu SČK v roku 2022 vykonal kontrolu v nasledujúcich 
územných spolkoch SČK: Nitra, Lučenec, Vranov nad Topľou, Žilina, Bratislava-mesto, Levice, Žiar nad Hronom, Topoľčany. Predmetom 
týchto kontrol bolo najmä použitie príspevku zo štátneho rozpočtu SR, dodržiavanie finančnej disciplíny územných spolkov a interných 
smerníc a nariadení SČK. 
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ČLENSKÁ ZÁKLADŇA
Počet územných spolkov SČK: 34
Počet miestnych spolkov SČK: 766
Počet skupín Mládeže SČK: 27
Členom Slovenského Červeného kríža sa môže stať každá fyzická alebo právnická osoba na území Slovenskej republiky. Člen SČK pravidelne 
podporuje organizáciu každoročným členským príspevkom vo výške 2 € a súhlasí so siedmimi princípmi Červeného kríža a Červeného pol-
mesiaca. Členstvo v SČK je dobrovoľné a nesie so sebou práva i povinnosti. Členovia SČK sú evidovaní miestnymi spolkami (MS SČK), ktoré sú 
združované v územných spolkoch (ÚzS SČK).

Územný spolok SČK Počet členov
Banská Bystrica 1 313
Banská Štiavnica 250
Bratislava-mesto 951
Bratislava-okolie 3 383
Čadca 560
Dolný Kubín 2 046
Dunajská Streda 4 100
Galanta 2 111
Humenné 795
Komárno 1 490
Košice-mesto 763
Košice-okolie 422
Levice 1 400
Liptovský Mikuláš 1 779
Lučenec 681
Michalovce 673
Nitra 2 500
Nové Zámky 2 112
Poprad 1 202
Prešov 653
Prievidza 928
Rimavská Sobota 1 010
Rožňava 80
Senica 1 782
Snina 688
Spišská Nová Ves 436
Svidník 555
Topoľčany 723
Trebišov 763
Trenčín 1 357
Trnava 1 985
Vranov nad Topľou 674
Žiar nad Hronom 255
Žilina 676
Počet členov SČK spolu 41 096
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DOBROVOĽNÍCTVO
Dobrovoľníci sa spolu s profesionálnymi zamestnancami Slovenského Červeného kríža podieľajú na všetkých aktivitách SČK. Sú nosnými pi-
liermi a nositeľmi myšlienok a princípov Červeného kríža. Každý rok dokazujú, že majú srdce na pravom mieste a sú vždy tam, kde sú potrební. 
Aj v neľahkých časoch uplynulého roka si našli čas a venovali svoju energiu, skúsenosti, zručnosti a empatiu tým, ktorí potrebovali pomôcť. 

Začiatok roka 2022 bol poznačený do-
znievaním pandémie koronavírusu 
a v dôsledku eskalácie ozbrojeného kon-
fliktu na Ukrajine bolo od konca februára 
potrebné zmobilizovať väčší počet dob-
rovoľníkov na hraničné priechody medzi 
Slovenskom a Ukrajinou. Územné spolky 
SČK v blízkosti slovensko-ukrajinskej 
hranice boli prílevom odídencov zasiah-
nuté najviac, ale na pomoc im rýchlo pri-
chádzali aj dobrovoľníci a pracovníci SČK 
z celého Slovenska. ÚS SČK sa podieľal 
na koordinácii pomoci a nábore nových 
dobrovoľníkov. 

Pri realizácii svojich programov sa SČK 
zameriava aj na rozvoj kapacít a ma-
nažment dobrovoľníkov. Digitalizácia 
v tejto oblasti má priniesť väčšiu efek-
tívnosť v komunikácii s dobrovoľníkmi 
a posilňovanie ďalšej pripravenosti. Sna-
hou je zrýchliť schopnosť reakcie na ne-
očakávané situácie, a tým zabezpečiť 
včasnú pomoc tam, kde je to potrebné. 

V roku 2022 sa na bežných aj mimoriad-
nych aktivitách zameraných na odíden-
cov z Ukrajiny podieľalo viac ako 2 000 
stálych a príležitostných dobrovoľníkov, 
ktorí spolu odpracovali viac ako 100-tisíc 
dobrovoľníckych hodín.
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THE SLOVAK RED CROSS IN 2022
 

“In the life of the Slovak Red Cross, the previous year was associated with ongoing emergencies, such as the end of the COVID-19 pandemic 
and the escalation of armed conflict between Russia and Ukraine. The previous year fully confirmed that the Slovak Red Cross, through a 
strong network of members and volunteers, is always there in times of need. Once again, it turned out that a Red Cross member does not ask 
why to do it, but how to do it.”

MUDr. Jozef Köppl
President of the Slovak Red Cross 

“Last year, we experienced the greatness of the International Red Cross and Red Crescent Movement first-hand when our colleagues from all 
over the world came to support our work in Slovakia. They told us: the crisis would push you, and it would be only up to you where it would 
take you. And they were right. The crisis drives us, makes us stronger and humbler.” 

Zuzana Rosiarová Kesegová
Slovak Red Cross Secretary General 

The Slovak Red Cross (SRC) is the only national Red Cross Society acting within the entire territory of the Slovak Republic. The Slovak Red 
Cross forms an integral part of the International Red Cross and Red Crescent Movement; it is a full member of the Government Council for 
Non-Governmental Organisations, the Platform of Non-Governmental Development Organisations, the Slovak Committee on International 
Humanitarian Law and the Platform of Volunteer Centres and Organisations.  

The fundamental principles of the Red Cross – humanity, impartiality, neutrality, independence, voluntary service, unity and universality – 
lay the foundation of the largest humanitarian organisation in the world. 

The use of the Red Cross emblem is strictly limited. Any use of the Red Cross emblem that contravenes international humanitarian law consti-
tutes misuse. In connection with the escalation of armed conflict between Russia and Ukraine in 2022, we witnessed a considerable misuse 
of the Red Cross emblem in Slovakia, Ukraine and other neighbouring countries. 

 In 2022, the Slovak Red Cross strongly supported not only people in need but also state authorities and local governments facing the 
crisis situation linked with the arrival of displaced people from Ukraine. The escalation of armed conflict in the neighbouring country 
also affected employees in the SRC national headquarters and regional branches. The regular staff of the SRC national headquarters was 
reinforced by emergency response team members and individuals, experts and consultants from all over the world with experience in 
migration crises or armed conflicts.  

In 2022, the Slovak Red Cross carried out its activities through 34 regional branches with 41,096 members. Over 2,000 permanent and occassional  
volunteers participated in ordinary and emergency activities for displaced people from Ukraine. In total, they worked over 100,000 hours. 

Due to the COVID-19 pandemic in 2021, the General Assembly was postponed to 24th September 2022. The delegates elected new supreme 
bodies for a four-year period: Mgr. MUDr. Jozef Köppl, MPH, was elected the president of the Slovak Red Cross; Mgr. Radoslav Vengrin, MHA, 
MPH was elected the vice-president, and PhDr. Helena Kobzová was entrusted with the position of the second vice-president.  

Control activity in the SRC in 2022 was carried out by the following bodies the SRC control board, the control board/auditor of a regional 
branch and the auditor of the SRC National Headquarters. Based on the commission of the SRC Secretary General, the auditor of the SRC 
National Headquarters audited the following SRC regional branches in 2022: Nitra, Lučenec, Vranov nad Topľou, Žilina, Bratislava-mesto, 
Levice, Žiar nad Hronom, and Topoľčany. 
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BEZPRÍSPEVKOVÉ DARCOVSTVO KRVI 
Podpora bezpríspevkového darcovstva krvi, vzdelávanie obyvateľstva v dobrovoľnom darcovstve, nábor a registrácia darcov krvi, ako aj oce-
ňovanie mnohonásobných darcov krvi patrí už viac ako 60 rokov k základným aktivitám Slovenského Červeného kríža. Bezpríspevkové dar-
covstvo krvi (BDK) je jednou z hlavných programových činností SČK vyplývajúcich zo zákona o SČK.

V roku 2022 spustil SČK vzdelávanie 
v oblasti darcovstva krvi pre svojich 
dobrovoľníkov, ktorí organizujú dar-
covstvo krvi v regióne a pripravujú 
mobilné odbery vo svojich mes-
tách. Do praxe bol uvedený pilotný 
projekt „Daj pár deci“ v spolupráci 
so školami. Online vzdelávanie po-
mohlo mladým ľuďom zbaviť sa 
strachu a získať množstvo informá-
cií z histórie darcovstva krvi vo svete.  

Vďaka miernejšej pandemickej situá-
cii minulý rok znova stúpol počet ak-
tivít SČK v oblasti bezpríspevkového 
darcovstva krvi a postupne sa opäť 
organizovali aj mobilné odbery, ktoré 
celoročne a pravidelne organizujú aj 
mimoriadne aktívne miestne spolky 
SČK vo svojich obciach a mestách. 
V roku 2022 usporiadal SČK stovky 
mobilných odberov. Osveta v darcov-
stve krvi naďalej zostáva mimoriadne 
dôležitou témou pre SČK a pre celú 
spoločnosť.

SČK vytvára databázy darcov, aby 
bol v prípade mimoriadnych situácií 
zabezpečený dostatok krvi. Celoročne 
sa tiež podieľa na propagácii a osve-
te, pripravuje informačné materiály 
a mediálne výstupy s tematikou bez-
príspevkového darcovstva krvi. 

KAMPANE 
Cieľom celoslovenských a lokálnych kampaní SČK je získavať nových darcov krvi a pripomínať potrebu zaistiť dostatočný počet pravidelných 
darcov krvi pre Slovensko. SČK spolupracuje s Národnou transfúznou službou Slovenskej republiky (NTS SR), hematologicko-transfúznymi 
oddeleniami nemocníc (HTO) a zdravotnými poisťovňami.  V roku 2022 SČK realizoval tri celoslovenské a desať lokálnych kampaní. Celoročná 
práca so základňou darcov krvi, výchova a vzdelávanie mladých ľudí, ale aj oceňovanie mnohonásobných darcov krvi sa ukazujú ako najdôle-
žitejšie faktory úspechu kampaní. 
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VALENTÍNSKA KVAPKA KRVI 2022

Termín: 14. 2. – 11. 3. 2022

Hlavná myšlienka:   
Poďme na to od srdca 

Počas Valentínskej kvapky krvi 2022 prišlo na odberové miesta takmer 21 500 ľudí, 
z ktorých nakoniec darovalo krv 19 050. Prvýkrát prišlo krv darovať 2 646 z nich.

ŠTUDENTSKÁ KVAPKA KRVI 2022

Termín: 24. 10. – 18. 11. 2022 

Hlavná myšlienka: 
Pripoj sa. Wifi je aj na transfúzke

Študentská kvapka krvi je zameraná hlavne na prvodarcov. Do celoslovenských 
kampaní sa však zapájajú aj pravidelní darcovia krvi. V priebehu štyroch týždňov sa 
do kampane zapojilo 21 895 ľudí, darovať krv mohlo 19 030. Pomer prvodarcov bol 
výrazný, počas jesennej kampane ich bolo až 2 912.  

Študentská kvapka krvi

24. 10. – 18. 11. 2022

Pripoj sa.

Wi  je aj na transfúzke
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SVETOVÝ DEŇ DARCOV KRVI 2022

SČK si v júni pripomenul Svetový deň darcov krvi. Darcov 
krvi však oceňuje a prejavuje im vďaku počas celého roka. 
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VÝCHOVA 
Výchova darcov krvi je neodmysliteľnou súčasťou činnosti SČK. Aktivity sú zamerané nielen na dospelých a mladých 
ľudí, ale aj na deti v predškolskom veku. 

Workshopy
Súčasťou náborovej výchovy na základných, stredných 
a vysokých školách sú workshopy pre skupiny dobro-
voľníkov, ktorí pracujú ako koordinátori bezpríspevko-
vého darcovstva krvi. Cieľom workshopov je predstaviť 
program bezpríspevkového darcovstva krvi, činnosť SČK 
a vzájomnú súčinnosť s odberovými miestami pri orga-
nizovaní odberov krvi. Počas roka 2022 vyškolení koor-
dinátori z územných spolkov SČK zorganizovali 21 work-
shopov, čím značne zvýšili informovanosť verejnosti. Aj 
vďaka týmto aktivitám sa podarilo motivovať množstvo 
prvodarcov. 

Kvapka krvi 
Projekt Kvapka krvi je súčasťou programov zdravotnej 
výchovy a vzdelávania v materských školách. Hravou for-
mou sprostredkúva deťom v predškolskom veku základné 
informácie o krvi, jej zložení a nevyhnutnosti pre život. 
V roku 2022 sa do programu zapojilo 237 detí z deviatich 
materských škôl. 

Bronzová Strieborná Zlatá Diamantová Medaila prof. MUDr. Jána Kňazovického
Muži 3 289 2 400 1 646 435 246
Ženy 1 742 921 568 73 22

Plaketa prof. MUDr. Jana Janského

OCEŇOVANIE MNOHONÁSOBNÝCH DARCOV KRVI 
Poďakovaním SČK za mnohonásobné darovanie krvi sú plakety prof. MUDr. Jana Janského a medaila 
prof. MUDr. Jána Kňazovického. V roku 2022 SČK ocenil 11 342 mnohonásobných darcov krvi.
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8-hodinové 16-hodinové 33-hodinové Krajina záchrancov* Kurz inštruktora prvej pomoci
Počet kurzov 1 258 28 49 4 5
Počet vyškolených 13 938 226 497 30 51

Kurzy prvej pomoci

PRVÁ POMOC A ZDRAVOTNÁ VÝCHOVA
Poskytovanie prvej pomoci a jej výučba je jednou z hlavných oblastí činnosti Slovenského Červeného kríža. Týmto činnostiam sa SČK a jeho 
územné spolky venujú už celé desaťročia. 

Ústredný sekretariát SČK (ÚS SČK) zabezpečuje aj metodické usmernenie vo výučbe prvej pomoci pre laickú verejnosť a pripravuje smernice 
týkajúce sa prvej pomoci. V spolupráci s Ministerstvom zdravotníctva Slovenskej republiky zabezpečuje potrebné akreditácie všetkých kurzov 
prvej pomoci SČK. Zároveň zastupuje SČK v Slovenskej resuscitačnej rade. 

ÚS SČK tiež organizuje akreditované kurzy inštruktorov prvej pomoci a preškoľovanie interných školiteľov prvej pomoci, ako aj  kurzy prvej 
pomoci pre verejnosť. Organizačne zastrešuje celoslovenské podujatia a kampane propagujúce prvú pomoc, ako sú Svetový deň prvej pomoci 
a Deň záchrany života. Zastrešuje tiež prípravu celoslovenskej súťaže prvej pomoci dospelých pod názvom Memoriál MUDr. Vladimíra Hari-
neka. Táto súťaž sa v roku 2022 nekonala.

VÝUČBA POSKYTOVANIA PRVEJ POMOCI 
Prostredníctvom aktivít SČK sa s prvou pomocou oboznamujú už najmenšie deti v materských školách. S výučbou sa potom pokračuje na zá-
kladných školách. Mnohí školitelia pochádzajú z radov pedagógov a vyučujú prvú pomoci ako nepovinný predmet na základných a stredných 
školách. Študenti stredných škôl si vedomosti z prvej pomoci zopakujú v kurzoch prvej pomoci pri príprave na vodičský preukaz. Školitelia, 
dobrovoľníci a členovia SČK sú v prvej pomoci pravi-
delne preškoľovaní.

Počas celého roka realizujú územné spolky SČK kur-
zy prvej pomoci určené pre širokú verejnosť. Kurzy 
sú vedené lekármi, záchranármi a profesionálmi 
z praxe. Výučba sa uskutočňuje v priestoroch dis-
ponujúcich modernými metodickými pomôckami 
a resuscitačnými figurínami a prebieha prostred-
níctvom 8-, 16- a 33-hodinových akreditovaných 
kurzov prvej pomoci. V spolupráci s Ministerstvom 
zdravotníctva SR zabezpečuje SČK kontinuálnu 
platnosť akreditácií svojich kurzov. 

V roku 2022 Slovenský Červený kríž vyškolil v kur-
zoch 15 771 ľudí z radov laickej verejnosti a počas 
piatich kurzov bolo vyškolených 51 inštruktorov 
kurzov prvej pomoci. 

* Slovenský Červený kríž má akreditovaný e-learning kurz prvej pomoci. Vychádza z projektu Krajina záchrancov, ktorého odborným 
partnerom je SČK a hlavným garantom doc. MUDr. Viliam Dobiáš, ktorý bol do septembra 2022 aj prezidentom SČK. 



21

VÝUČBA PRVEJ POMOCI 
NA ŠKOLÁCH 
V priebehu celého roka 2022 sa v materských ško-
lách, na základných a stredných školách konali 
bezplatné prednášky a ukážky poskytovania prvej 
pomoci. V materských školách sa výučba uskutoč-
ňuje prostredníctvom zdravotno-výchovnej hry 
s názvom „Evička nám ochorela“. Deti si prostred-
níctvom hier a scénok už od útleho detstva osvo-
jujú základné vedomosti a zručnosti jednoduchých 
úkonov prvej pomoci, napr. pri drobných porane-
niach. Do projektu sa v roku 2022 zapojilo 171 ma-
terských škôl z celého Slovenska a absolvovalo ho 
viac detí ako v predchádzajúcom roku. 

KAMPANE 
SČK organizačne zastrešuje aj celoslovenské podujatia a kampane propagujúce prvú pomoc, ako sú napríklad Svetový deň prvej pomoci alebo 
Deň záchrany života. V spolupráci s Policajným zborom SR zastrešuje podujatie Bezpečnosť na cestách.

DEŇ ZÁCHRANY ŽIVOTA
Každý rok si SČK 16. októbra pripomína Svetový deň záchrany života. Pri tejto príležitosti hovoríme v rámci celoslovenskej kampane o dô-
ležitosti kardiopulmonálnej resuscitácie. SČK je súčasťou tejto akcie od roku 2014, pričom v roku 2022 kampaň oslovila takmer 300 žiakov 
na školách po celom Slovensku. 

Materské školy
Počet MŠ 171
Počet prednášajúcich 106 
Počet detí 2 322

Základné školy 
Počet škôl 183
Počet žiakov 7 475 
Stredné školy 
Počet škôl 79
Počet žiakov 2 977 
Vysoké školy 
Počet škôl 4
Počet žiakov 225 

Na základných, stredných a vysokých školách pre-
biehala  počas roka 2022 výučba prvej pomoci pro-
stredníctvom nepovinne voliteľného predmetu. 

Vyškolení žiaci a študenti
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SVETOVÝ DEŇ PRVEJ POMOCI 
Už takmer dve dekády si SČK v druhú septembrovú sobotu pripo-
mína Svetový deň prvej pomoci. Témou minuloročnej kampane 
bolo celoživotné vzdelávanie v oblasti prvej pomoci. Znalosti prvej 
pomoci by mali byť dostupné pre každého, pre všetky vekové ka-
tegórie: deti, dospelých aj starších ľudí. Kampaň upozornila na sku-
točnosť, že zachrániť život môže každý. V tento deň sa v mnohých 
slovenských mestách konali rôzne aktivity zamerané na ukážky 
prvej pomoci. Stosedemnásť pracovníkov a dobrovoľníkov SČK vy-
školilo počas Svetového dňa prvej pomoci 870 ľudí. 

PRVÁ POMOC – PROJEKT HELFI
Projekt je určený učiteľom a žiakom prvého stupňa základných škôl.  
V roku 2022 sa ho zúčastnilo 10 základných škôl, na ktorých bolo 
preškolených 269 žiakov. Projekt vedú dobrovoľníci SČK. Tréneri 
a inštruktori prvej pomoci vytvárajú nové pomôcky, aktivity a hry, 
pomocou ktorých deti prevedú témami ako prvá pomoc pri krvácaní 
z nosa, ošetrenie vyvrtnutého členka, uštipnutie osou, úpal zo sln-
ka, bezvedomie, ale aj ochrana pred požiarom, volanie na tiesňovú 
linku či dobrovoľníctvo. 

Projekt reaguje na nedostatok vzdelávacích materiálov a možností 
na prezenčnú aj dištančnú výučbu poskytovania prvej pomoci, po-
žiarnej, civilnej ochrany a humanitárnej pomoci na prvom stupni 
základných škôl.

V rámci programu sa v roku 2022 uskutočnili dva online workshopy, 
na ktorých bolo preškolených 30 školiteľov projektu Helfi. Do pro-
jektu je zapojených 15 územných spolkov SČK, konkrétne Bratisla-
va-okolie, Banská Štiavnica, Čadca, Dolný Kubín, 
Galanta, Levice, Lučenec, Michalovce, Nitra, Nové 
Zámky, Rimavská Sobota, Senica, Spišská Nová Ves 
a Trebišov. Slovenský projekt je inšpirovaný projek-
tom Mládeže Rakúskeho Červeného kríža.

SPOLUPRÁCA S POLICAJNÝM 
ZBOROM SR 
V spolupráci s Policajným zborom SR sa uskutoč-
nila letná osvetová kampaň pod názvom „Leto je 
tu a s ním aj letné úrazy: Viete poskytnúť prvú po-
moc?“. Prostredníctvom krátkych videí robila osvetu 
o tom, ako poskytnúť prvú pomoc pri najčastejších 
letných úrazoch. 
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SOCIÁLNA ČINNOSŤ 
Sociálna činnosť SČK sa prispôsobu-
je špecifikám jednotlivých regiónov. 
Ponuka sociálnych služieb posky-
tovaných jednotlivými územnými 
spolkami odráža potreby miestnych 
komunít, a preto sa líši od okresu 
k okresu. Sociálne služby v zaria-
deniach a v teréne poskytuje SČK 
podľa zákona o sociálnych službách  
č. 448/2008 Z. z. Ústredný sekreta-
riát v mene SČK zastrešuje komuni-
káciu a spoluprácu s Ministerstvom 
práce, sociálnych vecí a rodiny SR. 
Kontinuálne zabezpečuje platnosť 
akreditácií pre kurz opatrovania 
a kurz opatrovania detí a vydáva 
certifikáty. 

ODBORNÉ ČINNOSTI
Základné sociálne poradenstvo
Súčasťou poskytovania registro-
vaných sociálnych služieb je aj 
základné sociálne poradenstvo, čo 
je odborná činnosť, ktorá sa zame-
riava na pomoc fyzickým osobám 
v nepriaznivej sociálnej situácii. Súčasťou sociálno-poradenskej činnosti je aj spolupráca s rodinnými príslušníkmi prijímateľov 
sociálnej služby, čo pozitívne ovplyvňuje kvalitu poskytovaných služieb. V rámci poradenstva sa posudzuje povaha problému, po-
skytujú sa základné informácie o možnostiach riešenia problému a zároveň je odporúčaná alebo sprostredkovaná ďalšia odborná 
pomoc. V roku 2022 SČK prostredníctvom svojich územných spolkov poskytol základné sociálne poradenstvo 15 229 klientom.

Špecializované sociálne poradenstvo
Špecializované sociálne poradenstvo pomáha zisťovať príčiny vzniku, charakter a rozsah problémov fyzickej osoby, rodiny alebo 
komunity. Poskytuje ho odborne pripravený a skúsený špecializovaný sociálny poradca na základe akreditácie Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR. Špeciálne sociálne poradenstvo poskytujú územné spolky pri prevádzkovaní svojich zariadení sociál-
nych služieb. Územné spolky SČK, ktoré majú samostatne akreditovanú odbornú činnosť špecializovaného sociálneho poraden-
stva, poskytli túto službu v roku 2022 celkom 731 klientom.

Územný spolok SČK Počet klientov
Humenné 520
Košice-mesto 40
Senica 162
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SOCIÁLNE SLUŽBY KRÍZOVEJ INTERVENCIE
Sociálne služby krízovej intervencie sa poskytujú fyzickým osobám na riešenie rôznych druhov nepriaznivých situácií (napr. obete domáceho 
násilia, osoby žijúce v marginalizovaných segregovaných komunitách, ľudia bez domova, drogovo závislé osoby).

Terénnu sociálnu službu krízovej intervencie v roku 2022 poskytovali územné spolky SČK v Humennom, Liptovskom Mikuláši a Rožňave. Do-
kopy poskytli v roku 2022 služby krízovej intervencie 4 370 klientom. 

Územný spolok SČK Počet klientov
Humenné 4 234
Liptovský Mikuláš 125
Rožňava 11

Nocľaháreň
Nocľaháreň poskytuje nocľah ľuďom, ktorí nemajú zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojenie základných životných potrieb, prišli o bývanie, 
alebo nemôžu doterajšie bývanie používať a potrebujú prenocovať v daný deň, pričom zariadenie poskytuje službu denne. Nocľaháreň má vytvorené 
podmienky na vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny a na prípravu stravy. V zariadení je zabezpečené i sociálne poradenstvo.

Nocľaháreň Večierka
Prevádzkovateľ: územný spolok SČK Banská Bystrica
Počet nocľahov: 4 810
Sociálne stredisko SČK Nocľaháreň Večierka tvorí prvý stupeň trojstupňovej resocializačnej siete, ktorú v spolupráci s partnermi (mesto 
Banská Bystrica) realizuje ÚzS SČK v Banskej Bystrici.

* V zimných mesiacoch, keď vonkajšia teplota klesne pod - 5 °C, územný spolok SČK v Banskej Bystrici poskytuje ľuďom bez domova tzv. ohrevňu, kde sa môžu počas dňa 
zohriať.

Nocľaháreň Topoľčany 
Prevádzkovateľ: územný spolok SČK Topoľčany
Počet nocľahov: 3 650 

Útulok
Útulok poskytuje klientom ubytovanie a sociálne služby celoročne, na dobu určitú, na preklenutie nepriaznivej sociálnej situácie. V útulku sú 
vytvorené podmienky na vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, na prípravu stravy, pranie, žehlenie a údržbu šatstva a bieliz-
ne. Útulok klientom zabezpečuje aj nevyhnutné ošatenie a obuv. V tomto type zaradenia sociálni pracovníci intenzívne pracujú na zlepšení 
sociálneho statusu klientov aj v spolupráci s inými zariadeniami a inštitúciami. Hľadajú sa optimálne spôsoby, ako klientom čo najviac po-
môcť so začlenením do normálneho života. 

Názov zariadenia SČK Územný spolok Počet nocľahov
Útulok Prístav Banská Bystrica 13 846
Útulok Nádej Šanca Banská Bystrica 5 837
Útulok ADOM Michalovce 5 110
Útulok Dom humanity Snina 2 179

Zariadenie núdzového bývania
Zariadenia núdzového bývania poskytujú sociálnu službu osobám, na ktorých je páchané násilie alebo ktoré sa stali obeťami obchodovania 
s ľuďmi, osamelým tehotným ženám, rodičom s deťmi, ktorí nemajú zabezpečené ubytovanie alebo nemôžu z vážnych dôvodov bývanie 
užívať, ale tiež osobám, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a nemajú zabezpečené ubytovanie alebo nemôžu z vážnych dôvodov bývanie uží-
vať. Zariadenie poskytuje dočasné ubytovanie, sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov. Vytvára 
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podmienky na prípravu a výdaj stravy, vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, 
záujmovú činnosť, pracovné terapie a skupinové sedenia.

Názov zariadenia Územný spolok SČK  Počet nocľahov
Zariadenie núdzového bývania MANU Banská Bystrica 4 315
Zariadenie núdzového bývania Dom humanity Snina 2 555
Zariadenie núdzového bývania Maják Trebišov 4 380

Nízkoprahová sociálna služba pre deti a rodinu
Nízkoprahová sociálna služba pre deti a rodinu sa poskytuje osobám v nepriaznivej sociálnej situácii. V jej rámci sa zabezpečuje pomoc pri uplatňovaní 
práv a právom chránených záujmov, pomoc pri príprave na školské vyučovanie a sprevádzaní dieťaťa do a zo školy a školského zariadenia, resp. na zá-
ujmovú činnosť, sociálne poradenstve, sociálna rehabilitácia a preventívna aktivita. Klientom sú zabezpečené služby ako humanitárna pomoc, potra-
vinová pomoc v spolupráci s potravinovou bankou, základné a špecializované poradenstvo, pomoc pri školskom doučovaní, pomoc pri riešení rôznych 
každodenných problémov. Túto sociálnu službu prevádzkuje územný spolok SČK v Senici. V roku 2022 malo zariadenie 102 klientov.

SOCIÁLNE ZARIADENIA NA RIEŠENIE NEPRIAZNIVEJ SOCIÁLNEJ SITUÁCIE 
Z DÔVODU ŤAŽKÉHO ZDRAVOTNÉHO POSTIHNUTIA, NEPRIAZNIVÉHO 
ZDRAVOTNÉHO STAVU ALEBO DOVŔŠENIA DÔCHODKOVÉHO VEKU

Zariadenia podporovaného bývania
V zariadeniach podporovaného bývania sa poskytuje sociálna služba osobám od 16 rokov do dovŕšenia dôchodkového veku, ak sú tieto osoby 
odkázané na pomoc inej osoby a na dohľad, pod ktorým sú schopné viesť samostatný život. V zariadení poskytujeme okrem ubytovania aj so-
ciálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov. Sú tu vytvorené podmienky na prípravu stravy, upratovanie, 
pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva. Vykonáva sa sociálna rehabilitácia.

Dom humanity
Prevádzkovateľ: územný spolok SČK Snina
Počet klientov: 7

Zariadenia pre seniorov
Zariadenia pre seniorov poskytujú pomoc osobám, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázané na pomoc inej osoby. Poskytujú sociálne poraden-
stvo, sociálnu rehabilitáciu, ubytovanie, stravovanie, upratovanie a pranie. Zároveň zabezpečujú záujmovú činnosť a ošetrovateľskú starostlivosť.

Názov zariadenia Územný spolok SČK Počet klientov
Zariadenie pre seniorov SČK Liptovský Hrádok Liptovský Mikuláš 29
Dom humanity SČK Trenčín 29
Zariadenie pre seniorov – Dom sv. Lazára Žilina 18

Zariadenia opatrovateľskej služby
V zariadeniach opatrovateľskej služby poskytujeme pomoc osobám, ktoré sú odkázané na pomoc inej osoby, a to formou sociálneho poraden-
stva, sociálnej rehabilitácie, ubytovania, stravovania, upratovania a údržby šatstva.

Názov zariadenia Územný spolok SČK Počet klientov
Dom SČK Poprad-Spišská Sobota Poprad 38
Zariadenie opatrovateľskej služby Rožňava 6
Dom SČK Prameň nádeje Trebišov 41
Dom humanity SČK Kráľovský Chlmec Trebišov 12
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Domov sociálnych služieb
V domovoch sociálnych služieb sa venujeme zdravotne postihnutým deťom, mládeži, dospelým alebo seniorom. Našim klientom pomáhajú 
rehabilitační pracovníci, maséri, zdravotnícky personál a sociálni pracovníci. Poskytujeme nielen ubytovanie a stravu, ale venujeme sa aj 
vzdelávaniu, pracovnej činnosti, sociálnej komunikácii, muzikoterapii, tréningom pamäti a v prípade potreby klientom zabezpečíme zdra-
votnú starostlivosť.

Názov zariadenia SČK, územný spolok Počet klientov
DSS SČK pre mentálne postihnuté deti, mládež a dospelých Banská Štiavnica 13
DSS SČK pre mentálne postihnutých dospelých Bratislava-mesto 9
DSS SČK pre deti a dospelých so zdravotným postihnutím Košice-mesto 30
DSS Dom humanity G. Bergera Rožňava 19

Špecializované zariadenie
V špecializovanom zariadení sa poskytuje sociálna služba fyzickým osobám, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby, pričom 
stupeň ich odkázanosti je najmenej V a majú zdravotné postihnutie, najmä Parkinsonovu chorobu, Alzheimerovu chorobu, pervazív-
nu vývinovú poruchu, sklerózu multiplex, schizofréniu, demenciu rôzneho typu etiológie, hluchoslepotu, AIDS, organický psychosyn-
dróm ťažkého stupňa.

Názov zariadenia SČK, územný spolok Počet klientov
Dom humanity SČK Trenčín 3
Maják Trebišov 13
Prameň nádeje Trebišov Trebišov 13

Denný stacionár
Slovenský Červený kríž, územný spolok Senica poskytuje sociálnu službu v dennom stacionári klientom z Trnavského samosprávneho 
kraja, ktorí sú odkázaní na pomoc inej osoby, osobám so zdravotným postihnutím a osobám s nepriaznivým zdravotným stavom vo 
veku od 18 rokov (vhodný pre osoby trpiace Alzheimerovou chorobou, pervazívnou vývinovou poruchou, sklerózou multiplex, schi-
zofréniou, demenciou rôzneho typu). Do zariadenia je možné dochádzať aj iba niekoľkokrát týždenne na 4 – 8 hodín. V roku 2022 
mal stacionár šesť klientov.

Opatrovateľská služba
Sociálna služba poskytovaná fyzickým osobám, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a stupeň ich odkázanosti je najmenej 
II. Posudok na odkázanosť na opatrovateľskú službu vyhotovuje príslušná obec alebo mesto podľa trvalého pobytu na základe žiadosti 
klienta. V rámci opatrovateľskej služby je klientom odkázaným na opatrovanie poskytovaná pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, pri starost-
livosti o domácnosť a pri základných sociálnych aktivitách.

SČK, územný spolok
Počet

Počet klientov Počet opatrovateliek 
Banská Štiavnica  40 3
Humenné 6 6
Komárno 8 2
Košice-mesto 28 10
Michalovce 14 11
Prešov 1 1
Rimavská Sobota 1 1
Rožňava 3 3
Senica 47 23
Spišská Nová Ves 2 1
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Prepravná služba
Prepravná služba SČK zabezpečuje: 

 prepravu osoby zdravotne a telesne postihnutej,
 prepravu osoby na invalidnom vozíku,
 asistenta počas prepravy, sprevádzanie pacientov počas vyšetrenia v zdravotníckom zariadení,
 zdravotnícke pomôcky počas prepravy a vyšetrenia bez úhrady.

SČK, územný spolok Počet výjazdov
Banská Bystrica 3 745
Humenné 1 932 
Komárno 461
Košice-okolie 3 068
Levice 630
Liptovský Mikuláš 115
Poprad 116
Prešov 5 656
Rimavská Sobota 86
Rožňava 2 237
Senica 1 218
Topoľčany 12 812
Trebišov 80
Snina 10
Svidník 22
Bratislava-mesto 16
Žiar nad Hronom 72

Požičiavanie pomôcok
Sociálna služba požičiavanie pomôcok je určená osobám s nepriaznivým zdravotným stavom vedúcim k odkázanosti na pomôcku. 
Územné spolky SČK zapožičiavajú polohovacie postele, invalidné vozíky, sedačky do vane na hygienickú očistu, nafukovacie vane 
na celkový kúpeľ pacienta na lôžku, zdvíhacie zariadenia, pomôcky na podporu chôdze (rôzne typy) a iné drobné pomôcky na ošet-
renie pacienta.

SČK, územný spolok Počet klientov
Humenné 102
Poprad 60
Prešov 37
Rimavská Sobota 8
Rožňava 9
Senica 136
Svidník 14
Michalovce 34
Žiar nad Hronom 45
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SOCIÁLNE SLUŽBY S POUŽITÍM TELEKOMUNIKAČNÝCH TECHNOLÓGIÍ

Monitorovanie a signalizácia potreby pomoci
Táto služba je určená:

 seniorom žijúcim osamote,
 osobám s rizikovým ochorením, 
 seniorom, u ktorých hrozí riziko pádu,
 pacientom, ktorí sa zotavujú v domácom prostredí,
 osobám s ťažkým zdravotným postihnutím.

Túto službu subdodávateľsky zabezpečuje pre mesto Banská Bystrica SČK, územný spolok Banská Bystrica. Zabezpečuje dispečing a monito-
rovanie životných potrieb v rámci služby SOS Senior. V roku 2022 zaznamenal 120 signálov/hovorov v priemere od 16 klientov.

Krízová pomoc poskytovaná prostredníctvom telekomunikačných technológií
Krízová pomoc poskytovaná prostredníctvom telekomunikačných technológií je poskytovaná fyzickej osobe, ktorá sa ocitne v krízovej alebo 
inej ťažkej životnej situácii, ktorú nedokáže riešiť vlastnými silami.

SČK, územný spolok Počet vybavených podnetov
Dunajská Streda 762
Humenné 938
Levice 500
Liptovský Mikuláš 92
Senica 189
Topoľčany 1 550
Rožňava 44

PODPORNÉ SOCIÁLNE SLUŽBY

Jedáleň
V jedálni poskytujeme stravovanie seniorom, zdravotne postihnutým, osobám s nepriaznivým zdravotným stavom a tým, ktorí nemajú za-
bezpečené podmienky nevyhnutné na uspokojovanie základných životných potrieb. 

SČK, územný spolok 
počet vydaných jedál

v jedálni prostredníctvom donášky
Bratislava-mesto 6 743 0
Košice-mesto 14 297 0
Levice 18 695 25 374
Poprad 63 493 156 355
Prešov 9 576 32 004
Rožňava 29 249 13 143
Senica 26 815 16 127
Topoľčany 5 580 19 338
Trebišov 25 584 30 256
Trenčín 16 817 0
Vranov nad Topľou 2 100 6 000
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Mnohé územné spolky poskytujú donášku obedov/rozvoz stravy aj na základe zaregistrovanej opatrovateľskej služby podľa zákona 448/2007 
Z. z. či na základe zmluvy s mestom. Rozvoz stravy však niekedy poskytujú aj občanom, ktorí nemajú priznanú opatrovateľskú službu, no ich 
vek či zdravotný stav im už neumožňuje chodiť do jedálne pre dôchodcov, alebo si pripraviť teplé jedlo.

Práčovňa
Podporná sociálna služba na pranie, žehlenie a údržbu bielizne je poskytovaná seniorom, zdravotne postihnutým alebo osobám s nepriazni-
vým zdravotným stavom a tým, ktorí nemajú zabezpečené podmienky nevyhnutné na uspokojovanie základných životných potrieb. Práčovňu 
prevádzkujú územné spolky SČK Poprad, Trenčín a Bratislava-mesto.

Stredisko osobnej hygieny
Túto službu poskytuje územný spolok SČK Liptovský Mikuláš. Územný spolok SČK Banská Bystrica zabezpečuje stredisko osobnej hygieny pre 
svojich klientov v rámci sociálnych služieb pre ľudí bez domova. V roku 2022 bola služba poskytnutá celkom 401-krát.

VZDELÁVANIE V OBLASTI SOCIÁLNYCH SLUŽIEB
Slovenský Červený kríž každoročne organizuje akreditované kurzy opatrovania a kurzy opatrovania detí.

Kurzy opatrovania
Kurz opatrovania SČK je akreditovaný Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Okrem teoretickej a praktickej výučby zahŕňa aj 72 
hodín odbornej praxe vo vybraných oddeleniach zdravotníckych zariadení či v zariadeniach sociálnych služieb. Absolventi kurzu získajú kom-
plexné vedomosti o problematike opatrovateľskej starostlivosti a sú schopní aktívne, samostatne a tvorivo využívať získané odborné vedo-
mosti a zručnosti. Budú tiež vedieť zareagovať v mimoriadnych situáciách, pohotovo poskytnúť prvú pomoc a privolať lekára. Naučia sa tiež 
taktne a rozvážne pristupovať ku klientom – nielen v súlade so zásadami etiky a morálky, ale aj v súlade s poznatkami z psychológie zdravot-
ne postihnutej osoby a starších ľudí.

Územné spolky SČK v roku 2022 vyškolili 639 opatrovateliek a opatrovateľov v 79 kurzoch opatrovania.

SČK, územný spolok 
kurz opatrovania  
– počet kurzov

kurz opatrovania  
– počet účastníkov

Banská Štiavnica 2 14
Čadca 1 6
Dolný Kubín 3 29
Dunajská Streda 7 44
Humenné 1 10
Komárno 9 37
Košice-mesto 3 15
Košice-okolie 3 30
Levice 4 37
Liptovský Mikuláš 2 16
Lučenec 2 20
Nitra 2 13
Nové Zámky 4 50

SČK, územný spolok 
kurz opatrovania  
– počet kurzov

kurz opatrovania  
– počet účastníkov

Poprad 2 7
Prievidza 4 47
Rimavská Sobota 4 35
Rožňava 2 16
Senica 7 41
Snina 3 34
Spišská Nová Ves 2 13
Svidník 4 42
Trnava 1 6
Vranov nad Topľou 2 29
Žiar nad Hronom 3 26
Žilina 2 22
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Kurz opatrovania detí
Od marca 2017 SČK poskytuje aj kurz opatrovania detí akreditovaný Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny SR.

Absolventi kurzu si osvoja: 
 zásady starostlivosti o deti v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov, v domácnosti dieťaťa, v domácnosti opatrovateľky/opatrovateľa 
detí a v účelových priestoroch zamestnávateľa rodiča vyčlenených na starostlivosť o dieťa,

 metódy a formy výchovnej činnosti so zreteľom na vek dieťaťa,
 základy z pedagogiky, psychológie, patopsychológie,
 zásady prevencie úrazov a bezpečnosti dieťaťa,
 zásady poskytovania prvej pomoci pri úrazoch a poraneniach dieťaťa,
 starostlivosť o choré dieťa v domácom prostredí,
 pestovanie hygienických návykov detí,
 zásady správneho životného štýlu podľa veku dieťaťa,
 etické princípy práce opatrovateľky/opatrovateľa detí,
 prevádzkové a hygienické požiadavky na prácu s deťmi.

Takto vyškolení ľudia sa môžu následne uplatniť ako opatrovatelia detí do troch rokov.

V roku 2022 realizovali územné spolky SČK Dunajská Streda, Dolný Kubín a Komárno celkom štyri kurzy opatrovania detí, na ktorých vyškolili 
14 opatrovateľov/opatrovateliek. 

INÉ SOCIÁLNE AKTIVITY

Poskytovanie nevyhnutného ošatenia a obuvi
SČK prostredníctvom svojich územných i miestnych spolkov pravidelne organizuje zber oblečenia pre deti a dospelých, posteľnej bielizne, 
uterákov, obuvi, hračiek, diek a paplónov. Aj toto je jeden zo spôsobov, ako pomôcť ľuďom, ktorí sa ocitli v materiálnej núdzi. Vyzbierané veci 
často mieria do mnohopočetných rodín, detských domovov, internátnych škôl a nemocníc, alebo pomôžu ľuďom bez domova.

Pomoc ľuďom bez domova
Územný spolok SČK Banská Bystrica už dlhé roky dáva klientom svojho útulku možnosť privyrobiť si predajom časopisu NOTA BENE. V roku 
2022 sa 12 predajcom podarilo predať 10 070 časopisov a viac ako 500 kníh a kalendárov z edície Nota Bene. 

Potravinová pomoc
Slovenský Červený kríž dlhodobo pomáha ľuďom v nepriaznivej sociálnej situácii aj prostredníctvom potravinovej pomoci, v spolupráci 
s miestnymi alebo celoslovenskými partnermi. Okrem celoslovenského projektu SČK so spoločnosťou Kaufland Pomáhame potravinami dis-
tribuovali územné spolky SČK v roku 2022 medzi 10 531 ľudí ďalších 82 ton potravín. 

Asistenčná služba
Územné spolky SČK poskytujú unikátnu asistenčnú službu prostredníctvom svojich zamestnancov, dobrovoľníkov a aktivačnej činnosti for-
mou dobrovoľníckej služby podľa § 52a zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti. Cieľom tejto služby je pomôcť riešeniu sociálno-zdra-
votnej politiky v danom meste, podať pomocnú ruku občanovi v núdzi (telesne a zdravotne postihnutému) a dopĺňať nedostatočné sociálne 
služby v zdravotníckych zariadeniach (nemocnice a polikliniky). Ide predovšetkým o pomoc pacientom a návštevníkom orientovať sa v zdra-
votníckom zariadení, asistenciu a sprevádzanie pacientov pri rehabilitácii a vyšetrení u lekárov – pomoc pri vyzliekaní, obliekaní, vybavení la-
boratórnych vyšetrení, hospitalizácii či zabezpečovaní liekov. Asistenčná služba SČK je veľmi dobre prijímaná, oceňujú ju pacienti, ich rodinní 
príslušníci aj pracovníci zdravotníckych zariadení. V prípade uchádzačov o zamestnanie je vhodnou príležitosťou na získanie nových zručností 
v sociálnej oblasti a zlepšenie ich komunikačných zručností.

Asistenčné služby poskytli v roku 2022 územné spolky SČK v Leviciach (1 487 asistencií), Rimavskej Sobote (20 asistencií) a v Senici (3 401 
asistencií).
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ZDRAVOTNÁ ČINNOSŤ
Slovenský Červený kríž vykonával v roku 2022 v súlade so zákonom 578/2004 Z. z. v niektorých regiónoch služby súvisiace s poskytovaním 
zdravotnej starostlivosti, a to prostredníctvom odbornej ambulancie a zariadenia spoločných vyšetrovacích a liečebných zložiek. Niektoré 
územné spolky aj v roku 2022 vykonávali testovanie na COVID-19 prostredníctvom mobilných odberových miest.

ZARIADENIA AMBULANTNEJ ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI
Ambulancia
Špecializačný odbor: fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia
SČK, územný spolok Košice-mesto
Počet klientov: 300
Počet zamestnancov: 4

SČK, územný spolok Topoľčany
Počet klientov: 516
Počet zamestnancov: 3

Zariadenie spoločných vyšetrovacích a liečebných zložiek
Špecializačný odbor: fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia
SČK, územný spolok Košice-mesto
Počet klientov: 300
Počet zamestnancov: 4

SČK, územný spolok Topoľčany 
Počet klientov: 516
Počet zamestnancov: 3

Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS)
SČK, územný spolok Prešov
Počet klientov: 186
Počet zamestnancov: 3

SČK, územný spolok Senica
Počet klientov: 226
Počet zamestnancov: 3

KURZ POČET KURZOV POČET VYŠKOLENÝCH
Kurz odbornej spôsobilosti – Potraviny 27 442
Kurz odbornej spôsobilosti – Školské stravovanie 4 39
Kurz odbornej spôsobilosti – Bazény a vody 3 29
Kurz odbornej spôsobilosti – Ľudské telo 3 49

PRÍPRAVNÉ KURZY NA ZÍSKANIE OSVEDČENIA O ODBORNEJ SPÔSOBILOSTI
Slovenský Červený kríž v spolupráci s Úradmi verejného zdravotníctva a odbornými garantmi jednotlivých regionálnych úradov vykonáva 
podľa zákona 355/2007 Z. z. odbornú prípravu na získanie osvedčenia o odbornej spôsobilosti. Pre pracovníkov pracujúcich v epidemiologicky 
závažnom prostredí územné spolky SČK realizujú kurzy na získanie odbornej spôsobilosti v potravinárstve, školskom stravovaní, zariadeniach 
starostlivosti o ľudské telo, zariadeniach kúpalísk, krytých bazénov a sáun, v úpravách vôd a obsluhe vodovodných zariadení.
Cieľom prípravných kurzov na získanie osvedčenia o odbornej spôsobilosti je skvalitnenie a rozšírenie poskytovaných služieb pre obyvateľov.

Kurzom odbornej spôsobilosti sa venujú územné spolky SČK: Humenné, Košice-mesto, Košice-okolie, Michalovce, Snina a Svidník. V roku 2022 
sa v prípravných kurzoch vyškolilo 559 osôb.

Mobilné odberové miesto (MOM)
SČK, územný spolok Banská Štiavnica
Počet výkonov: 518

SČK, územný spolok Dunajská Streda
Počet výkonov: 26 955

SČK, územný spolok Humenné 
Počet výkonov: 1 000

SČK, územný spolok Poprad
Počet výkonov: 9 218

SČK, územný spolok Rimavská Sobota 
Počet výkonov: 2 732

SČK, územný spolok Spišská Nová Ves
Počet výkonov: 3 430

SČK, územný spolok Svidník
Počet výkonov: 5 700
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VODNÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA SČK
Vodná záchranná služba Slovenského Červeného kríža (VZS SČK) je osobitná organizačná jednotka so špeciálnym 
zameraním. Vo svojej činnosti sa riadi všeobecne záväznými právnymi predpismi a vnútornými predpismi SČK, ako 
aj základnými princípmi Medzinárodného hnutia Červeného kríža a Červeného polmesiaca. VZS SČK je riadnym 
členom medzinárodnej organizácie vodných záchranárov International Life Saving Federation.

Členovia Vodnej záchrannej služby vykonali v roku 2022 nasledujúce záchranárske a preventívne činnosti:
 dohľad a preventívne plavby po vodných plochách s cieľom zabezpečiť prípadnú pomoc,
 ukážky činnosti a prednášky ako prevencia pred utopením pre žiakov ZŠ, SŠ a účastníkov detských letných táborov s cieľom oboznámiť ich 
s činnosťou vodných záchranárov a priblížiť im možné riziká pri a vo vode,

 tréningy plávania ako prevencia pred utopením pre ľudí od 18 rokov s cieľom zvýšiť ich plavecké schopnosti,
 zdravotný asistenčný dozor vrátane ošetrovania ľahších poranení na kúpaliskách, na otvorených vodných plochách a pri vyhradených 
priestoroch na kúpanie,

 zdravotný asistenčný dozor vrátane ošetrovania ľahších poranení počas verejných a športových podujatí organizovaných na vodných 
plochách, ako sú napr. majstrovstvá sveta vo vodnom motorizme,

 pátranie po nezvestných osobách na vodných plochách a v ich okolí. 

VZS SČK pôsobí v miestnych spolkoch SČK vytvorených pri územných spolkoch SČK Bratislava-mesto, Komárno, Levice, Liptovský Mikuláš, 
Michalovce, Nové Zámky, Prešov a Topoľčany. 

VZDELÁVANIE 
VZS SČK prostredníctvom školiacich 
stredísk zabezpečuje školenia a preš-
koľovania plavcov – záchranárov. Kur-
zy sú určené pre záujemcov, ktorí chcú 
vykonávať preventívnu a priamu zá-
chrannú službu na vodných plochách, 
v plaveckých zariadeniach, na vodných 
cestách a v ich bezprostrednej blízkos-
ti, ako aj pre pracovníkov regenerač-
ných, rehabilitačných a kúpeľných za-
riadení prevádzkujúcich liečebné vane 
a bazény s maximálnou hĺbkou vody 
do 130 cm. Obsah kurzu je zameraný 
na teoretické a praktické zvládnutie 
činnosti vodného záchranára tak, aby 
bol schopný samostatne zasahovať 
s cieľom zamedziť možným úrazom 
a utopeniu pri rekreačnej a športovej 
aktivite obyvateľov. Teoretická časť 

sa realizuje prostredníctvom prednášok a diskusie, v praktickej časti a využívajú metódy demonštrácie a praktických cvičení. Absolvent 
kurzu získa preukaz plavčíka, ktorý je platný päť rokov. Po piatich rokoch je možné absolvovať preškolenie a následne získať predĺženie 
platnosti preukazu. 

VZS SČK v roku 2022 zrealizovala vo svojich troch školiacich strediskách 18 kurzov (Bratislava 10, Liptovský Mikuláš 5 a Prešov 3).
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TYPY KURZOV VODNEJ ZÁCHRANNEJ SLUŽBY SČK:
1. kvalifikačný stupeň – plavčík pre regeneračné, rehabilitačné a liečebné vane a bazény, 
2. kvalifikačný stupeň – bronz – plavčík pre bazény,
3. kvalifikačný stupeň – striebro – plavčík na otvorenú vodu, 
4. kvalifikačný stupeň – zlato – vedúci strediska VZS SČK. 

Školiace stredisko VZS SČK Preškolenie
Regeneračné, 
rehabilitačné 
vane a bazény

KS bronz KS striebro KS zlato Spolu

Bratislava-mesto 25 26 41 9 4 105
Liptovský Mikuláš 45 19 22 5 0 91
Prešov 28 0 15 0 0 43
S P O L U 98 45 78 14 4 239

PÔSOBENIE PLAVČÍKOV SČK 
V roku 2022 zasahovali plavčíci SČK na viacerých miestach Slovenska. Počas dohľadu nad kúpajúcimi sa na Liptovskej Mare pátrali po nezvest-
nej osobe a poskytli pomoc dvom topiacim sa osobám. 

Vodná záchranná služba asistovala v roku 2022 pri rôznych podujatiach a zabezpečovala tiež prednášky a ukážky svojej činnosti. VZS SČK Bra-
tislava-mesto pripravila metodickú inštruktáž záchrany topiaceho sa pre pracovníkov Úradu pre ochranu ústavných činiteľov a diplomatických 
misií Ministerstva vnútra SR. Počas Majstrovstiev Európy vznášadiel a Majstrovstiev Slovenska motorových člnov zabezpečovala vodnú zá-
chrannú službu. Plavčíci VZS SČK v Komárne asistovali pri pretekoch vodných motoristov. VZS SČK v Nových Zámkoch pomáhala pri tréningoch 
plávania, robila preventívne plavby po vodných plochách a zabezpečovala prednášky s ukážkami činnosti v školách a detských táboroch. Ich 
cieľom bola najmä prevencia pred utopením a inými zraneniami detí v rámci vodných areálov. 
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ACTIVITIES OF THE SLOVAK RED CROSS IN 2022
In 2022, the SRC carried out a number of activities ensuring a sufficient number of blood donors, educated the general public on first aid, 
provided a wide range of social services and performed health activities as well as rescue and prevention activities on water surfaces.  

Non-remunerated blood donation  
In 2022, the SRC implemented three national and ten local campaigns aimed at ensuring a sufficient number of regular blood donors, edu-
cating young people and awarding multiple blood donors. During Valentine´s Drop of Blood and Student Drop of Blood campaigns, almost 
44,000 people came to blood collection points. In June, the SRC celebrated World Blood Donor Day.  

In 2022, 237 children from nine nursery schools participated in the health education programme for nursery schools titled Drop of Blood. 
The trained coordinators from the SRC regional branches organised 21 workshops that helped to motivate many first-time donors.  

The Slovak Red Cross annually recognises non-remunerated blood donors for reaching donation credit milestones. In 2022, a total of 11,342 
donors were awarded medals of Prof MUDr. Jan Janský and Prof MUDr. Ján Kňazovický. 

First aid and health education 
Throughout the year, the SRC regional branches organised first aid courses for the broad public developed and taught by doctors, rescuers and 
experts. In 2022, the SRC trained 15,771 members of the general public and 51 First aid courses instructors. 

In primary and secondary schools, first aid is taught as a non-compulsory optional subject. In 2022, it was chosen by 11,000 students. 
In nursery schools, first aid education is carried out through the project “Our Little Eve Fell Ill”. In 2022, 171 nursery schools took part 
in the project and trained 2,322 preschoolers. 

The national educational campaigns Restart a Heart Day, International First Aid Day and Helfi Project promoted first aid among the broad 
public. The Slovak Red Cross also carried on with successful cooperation with the Police Force of the SR in raising awareness on first aid.   

Social activities 
Social activities of the SRC are adapted to the specifics of individual regions. Reflecting the needs of local communities, the offer of social 
services provided by individual regional branches varies from region to region. Through its regional branches, the SRC provides elementary 
and special social consultancy, and social services for crisis intervention, such as reception centres, shelters, low-threshold social services for 
children and families, supported housing facilities, and social service facilities. The SRC regional branches in individual regions also provide 
field social services, such as transportation service, rental service of medical aids, eating houses and meals-on-wheels. The SRC also organizes 
certified nursing courses and child nursing courses, provides for accreditation and issues certificates. In 2022, the SRC provided food, clothing 
and shoes to people in need and helped homeless people.  

Health activities 
In some regions, the SRC also provided services linked with healthcare, such as specialty outpatient departments and integrated examination 
and treatment facilities. Some regional branches also tested for COVID-19 through mobile testing points.

SRC Water Rescue Service  
In 2022, SRC Water rescue service members carried out the following rescue and prevention activities:

 training for lifesavers; 
 rescue assistance in pools and on outdoor water surfaces; 
 searching for missing persons on water surfaces ad in their environment; 
 demonstrations of activity and lectures on drowning prevention. 

Crisis management and humanitarian aid  
Crisis management creates conditions for ensuring resources, people and funds to solve the crises. Apart from the preparation of material 
support, crisis management also suggests how to proceed in case of emergencies. In the conditions of the SRC, crisis management is inextri-
cably linked with providing humanitarian aid to people in need.

In addition to the inhabitants of Slovakia, the employees and volunteers of the SRC provided in 2022 humanitarian aid also to the displaced 
people from Ukraine. During November and December 2022, the SRC regional branch Senica distributed hot food and material support to 
migrants from Syria in the tent camp in Kúty. 
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KRÍZOVÝ MANAŽMENT A HUMANITÁRNA POMOC 
Krízový manažment vytvára podmienky na zabezpečenie potrebných 
zdrojov, síl a prostriedkov na riešenie krízových situácií. Okrem prípravy 
materiálneho zabezpečenia navrhuje, ako postupovať v prípade vzniku 
mimoriadnej situácie. V podmienkach SČK je nerozlučne spätý s posky-
tovaním humanitárnej pomoci ľuďom v núdzi. Od 24. februára 2022 za-
mestnanci a dobrovoľníci SČK na celom území Slovenska poskytovali hu-
manitárnu pomoc odídencom z Ukrajiny. Viac v časti venovanej Ukrajine.

Ústredný sekretariát Slovenského Červeného kríža (ÚS SČK) zastrešuje 
činnosť krízového manažmentu a humanitárnej pomoci (KM a HP) pre 
celý SČK. Disponuje vlastným krízovým štábom a spracováva doku-
mentáciu na usmerňovanie činnosti územných spolkov a ich pohotové 
reagovanie na mimoriadnu situáciu. Vyhodnocuje tiež pripravenosť 
SČK poskytovať zdravotnú, humanitárnu a ostatnú pomoc v prípade 
migrácie. V novembri a decembri 2022 územný spolok SČK Senica v ko-
ordinácii s ÚS SČK zabezpečoval na základe príkazu prednostu Okres-
ného úradu v Senici teplé jedlo a materiálnu pomoc pre migrantov zo 
Sýrie v stanovom tábore Kúty. Celkovo bolo vydaných 4 435 polievok. 
Okrem teplého jedla dostávali aj šatstvo, topánky, deky, trvanlivé po-
traviny, minerálky a čaj. 

SČK je subjektom hospodárskej mobilizácie a po odbornej stránke ho 
v tejto oblasti riadi odbor krízového manažmentu Ministerstva zdravot-
níctva SR. Zástupca ÚS SČK sa pravidelne zúčastňuje porád krízového 
manažmentu MZ SR. Pravidelne sa tiež zúčastňuje na medzinárodnej 
konferencii Medicína katastrof. 

ÚS SČK pravidelne vyhodnocuje Dohody o vzájomnej  pomoci a spoluprá-
ci s Ministerstvom vnútra SR a Ministerstvom obrany SR. 

HUMANITÁRNE JEDNOTKY SČK  
Slovenský Červený kríž má zriadené humanitárne jednotky na poskytovanie zdravotnej, záchrannej a humanitárnej pomoci v prípade mi-
moriadnej udalosti, vyhlásenia mimoriadnej situácie a potreby inej pomoci v tiesni. Jednotky sa môžu podieľať aj na psychologickej pomoci, 
poskytovaní poradenskej služby postihnutým osobám a na asistenčnej podpore zložkám integrovaného záchranného systému.

Humanitárne jednotky sa nachádzajú v sídlach územných spolkov v Banskej Bystrici, Bratislave, Košiciach, Liptovskom Mikuláši, Poprade, 
Prešove, Senici, Svidníku, Topoľčanoch, Trenčíne a v Žiline.

Aj v roku 2022 boli členovia humanitárnych jednotiek zapojení nielen do lokálnych a cezhraničných cvičení krízového manažmentu, ale aj 
do aktivít priamo súvisiacich so zmierňovaním vplyvu prírodných či človekom spôsobených katastrof (požiare, dopravné havárie, lokálne 
povodne) alebo humanitárnych kríz (pomoc na slovensko-ukrajinských hraniciach) na zraniteľné obyvateľstvo.

ZÁCHRANNÉ JEDNOTKY 
Okresný úrad ako vecne a miestne príslušný orgán štátnej správy v súlade s ustanovením § 14, ods. 1, písm. g) zákona Národnej rady SR 
č.42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov a ustanovenia § 8 ods. 1 písm. a) vyhlášky MV SR č. 523/2006 
Z. z o podrobnostiach na zabezpečovanie záchranných prác a organizovania jednotiek civilnej ochrany môže rozhodnúť, aby SČK vytvoril zá-
chrannú jednotku civilnej ochrany. SČK má takto vytvorené dve záchranné jednotky civilnej ochrany pre okres Senica a okres Skalica.
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MEDZINÁRODNÉ HUMANITÁRNE PRÁVO 
Slovenský Červený kríž v čase mieru šíri vedomosti o medzinárodnom humanitárnom práve a o základných princípoch a myšlienkach Medzi-
národného hnutia Červeného kríža a Červeného polmesiaca tak, aby boli správne pochopené, akceptované a predovšetkým rešpektované. 
Dôraz kladie predovšetkým na ochranu človeka, odstraňovanie akýchkoľvek foriem diskriminácie, apeluje na zachovávanie tolerancie a do-
držiavanie pravidiel ochrany. 

Medzinárodné humanitárne právo sa uplatňuje počas: 
 ozbrojeného konfliktu medzi dvomi štátmi, 
 okupácie, 
 koloniálnej nadvlády, 
 vnútorných konfliktov štátu väčšej intenzity. 

Medzinárodné humanitárne právo v dobe ozbrojeného konfliktu:
 chráni osoby, ktoré sa priamo nezúčastňujú na vojnových konfliktoch  
(civilisti, zranení, zdravotníci, obete), 

 obmedzuje spôsoby a prostriedky používané na vedenie vojny,
 je súčasťou medzinárodného verejného práva.

Zásady medzinárodného humanitárneho práva: 
 zachovávať ľudské práva obetí, 
 rešpektovať obete, 
 chrániť obete, 
 poskytovať pomoc obetiam, 
 nediskriminovať obete. 

Slovenský Červený kríž je členom Slovenského výboru pre medzinárodné 
humanitárne právo. K hlavným úlohám výboru patrí analýza implemen-
tácie medzinárodného humanitárneho práva do slovenského právneho 
poriadku a podporovanie šírenia informácií o jeho cieľoch a zásadách vo 
vzdelávacom procese v školách, medzi príslušníkmi Ozbrojených síl SR a Po-
licajného zboru SR, ako aj presadzovanie všeobecnej úcty k medzinárodné-
mu humanitárnemu právu. Výbor spolupracuje s národnými komisiami pre 
medzinárodné humanitárne právo v ostatných krajinách a s medzinárod-
nými inštitúciami zaoberajúcimi sa touto problematikou. Slovenský Červe-
ný kríž je v pravidelnom kontakte s Medzinárodným výborom Červeného 
kríža (ICRC). Zástupcovia ICRC každý rok pravidelne navštevujú Slovensko. 
Slovenský Červený kríž zdôrazňuje potrebu dodržiavania medzinárodného 
humanitárneho práva aj v rámci civilno-vojenskej spolupráce.

V roku 2022 eskaloval v susedstve Slovenska ozbrojený konflikt, čo SČK prinieslo nové povinnosti v každodennej praxi. Na zá-
klade Ženevských dohovorov bola aktivovaná Centrálna pátracia agentúra a začala sa intenzívna spolupráca s ICRC. V prvých 
mesiacoch po eskalácii ozbrojeného konfliktu na Ukrajine SČK pripravil vysvetľovaciu kampaň na sociálnych sieťach zameranú 
na správne používanie znaku Červeného kríža, jeho úlohu a potrebu ochrany. ICRC personálne podporil SČK tým, že poslal 
na Slovensko delegátov so skúsenosťami z iných konfliktných oblastí, ktorí priniesli know-how a skúsenosti najmä z progra-
mov Spájanie rodín a Ochrana civilného obyvateľstva. 
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MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA
SČK je súčasťou Medzinárodného hnutia Červeného kríža a Červeného polmesiaca (ČK/ČP). Medzinárodná federácia ČK/ČP (IFRC) združuje 
192 národných spoločností ČK/ČP vo svete a koordinuje humanitárnu pomoc národných spoločností v prípade katastrof a núdze. 

Rok 2022 bol pre SČK rokom intenzívnej medzinárodnej spolupráce. Z dôvodu eskalácie ozbrojeného konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou sa 
SČK intenzívnejšie zapojil do medzinárodnej spolupráce a koordinácie svojich aktivít tak s IFRC, ako aj s Medzinárodným výborom Červeného 
kríža (ICRC). Delegáti z IFRC aj ICRC od marca 2022 podporujú prácu a aktivity SČK zamerané na pomoc ľuďom, ktorí prichádzajú z Ukrajiny 
na Slovensko a hľadajú tu útočisko. 

SČK je súčasťou spoločnej operácie Medzi-
národného hnutia Červeného kríža a Červe-
ného polmesiaca na Ukrajine a v susediacich 
krajinách. Aj vďaka medzinárodnej finanč-
nej podpore bol SČK schopný zapojiť sa tiež 
do doteraz nerealizovaných aktivít, ako sú 
kancelárie prvého kontaktu, kontaktná linka 
pomoci a program Núdzovej finančnej po-
moci pre domácnosti odídencov z Ukrajiny.

Z dôvodu pomoci ľuďom z Ukrajiny nadviazal 
SČK v roku 2022 aj užší kontakt so zástupcami 
UNHCR, UNICEF, IOM a WHO na Slovensku.

CEZHRANIČNÁ SPOLUPRÁCA
Územné spolky SČK pôsobiace v pohraničných okresoch v priebehu roka spolupracovali so 
susednými národnými spoločnosťami – Poľským Červeným krížom, Maďarským Červeným 
krížom, Českým červeným krížom – v oblasti propagácie bezpríspevkového darcovstva krvi, 
prvej pomoci, ale aj na projektoch pre zraniteľné skupiny. Dobrovoľníci z Českého červeného 
kríža boli tiež prítomní na hraniciach s Ukrajinou, keď v priebehu marca 2022 doplnili rady 
dobrovoľníkov SČK pri pomoci utekajúcim ľuďom z Ukrajiny. 
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POMOC ĽUĎOM ZASIAHNUTÝM OZBROJENÝM  
KONFLIKTOM NA UKRAJINE
Dobrovoľníci aj zamestnanci SČK začali okamžite po eskalácii ozbrojeného konfliktu na Ukrajine 24. februára 2022 poskytovať pomoc 
v priestore troch hraničných priechodov s Ukrajinou – Ubľa, Vyšné Nemecké a Veľké Slemence – a následne aj v tranzitných uzloch, veľkoka-
pacitných centrách v Humennom, Bratislave, Žiline a Nitre, ako aj v zariadeniach núdzového ubytovania (napr. v Humennom, Gabčíkove, Veľ-
kom Mederi, Mokradi). Pomoc odídencom celý čas poskytujú aj v sídlach svojich územných spolkov na celom Slovensku. Okrem humanitárnej  
pomoci išlo o pomoc s ubytovaním, administratívou, zdravotnou starostlivosťou, ale aj o poskytovanie psychosociálnej a finančnej podpory. 

Zástupcovia Ústredného sekretariátu SČK sa pravidelne zúčastňovali na zasadnu-
tiach Ústredného krízového štábu zriadeného vládou Slovenskej republiky. V rám-
ci koordinácie činnosti zameranej na zmierňovanie humanitárnej krízy spojenej 
s prílevom utečencov z Ukrajiny na Slovensko ÚS SČK úzko spolupracoval s rôznymi 
rezortmi vlády SR a ich zložkami, ako aj s ďalšími slovenskými i medzinárodnými mi-
movládnymi organizáciami. V marci 2022 ÚS SČK požiadal o pomoc Medzinárodnú 
federáciu Červeného kríža a Červeného polmesiaca (IFRC) a Medzinárodný výbor 
Červeného kríža (ICRC), pre viac informácií pozri časť Medzinárodná spolupráca.

V roku 2022 dobrovoľníci SČK odpracovali pri pomoci tým najzraniteľnejším skupinám viac ako 100-tisíc hodín. Pomoc im naďalej poskytujú 
aj desiatky zamestnancov SČK po celom Slovensku.

FEBRUÁR – MAREC
Pomoc na hraničných priechodoch s Ukrajinou – Ubľa, Vyšné Nemec-
ké a Veľké Slemence. Stovky dobrovoľníkov poskytovali humanitárnu 
pomoc, pripravovali jedlo, rozdávali šatstvo, zabezpečovali prepravu. 

APRÍL

MÁJ
JÚN

Pomoc dobrovoľníkov sa rozšírila 
do tranzitných uzlov a sídel územ-
ných spolkov po celom Slovensku. 
Do konca roka poskytli pomoc viac 
ako 395-tisíckrát.

Spustenie programu Núdzovej finančnej pomoci 
pre domácnosti odídencov z Ukrajiny. V rámci tohto 
programu dostalo päťmesačnú finančnú podporu po-
stupne 5 173 ľudí.

Spustená kontaktná linka pomoci zame-
raná prevažne na pomoc ľuďom z Ukrajiny, 
ktorí boli prijímateľmi peňažnej pomoci 
SČK prostredníctvom IFRC. K 31. decembru 
2022 linka pomoci riešila 3 019 prípadov.

AUGUST

OKTÓBER
Kancelárie prvého kontaktu. 
K 31. decembru 2022 bolo aktívnych 15 kancelárií prvého kontaktu – v Banskej Bys-
trici, Bratislave, Čadci, Dolnom Kubíne, Dunajskej Strede, Humennom, Košiciach, Lip-
tovskom Mikuláši, Michalovciach, Nitre, Nových Zámkoch, Poprade, Rimavskej Sobote, 
Topoľčanoch a Žiline. Vyškolení pracovníci tam poskytujú základné sociálne poraden-
stvo, informácie a pomoc v oblastiach ako hľadanie zamestnania, hľadanie ubytovania, 
možnosti získania peňažnej pomoci, potreba zdravotnej starostlivosti, riešenie zlého 
zdravotného stavu, umiestňovanie detí do školských zariadení, preprava osoby so zdra-
votným postihnutím, umiestňovanie osoby do zariadenia sociálnych služieb, materiál-
na pomoc alebo odporúčanie na iné organizácie.

Linka pomoci pomáha 
aj kanceláriám prvého 
kontaktu.
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FINANČNÁ PODPORA ČERVENÉHO KRÍŽA  
PROSTREDNÍCTVOM MEDZINÁRODNEJ FEDERÁCIE  
ČERVENÉHO KRÍŽA A ČERVENÉHO POLMESIACA

Program pomoci  
pri ubytovaní (Shelter)
Program pomoci pri ubytovaní podpo-
ril v roku 2022 celkom 370 vysídlených 
rodín pri prenájme ubytovania na šesť 
mesiacov a zároveň prispel približne 
140 slovenským hostiteľským rodinám 
na podporu ubytovania odídencov. Tento 
program fungoval v Banskej Bystrici, Ko-
šiciach, Poprade, Topoľčanoch a Žiline.

Jednorazový zimný  
finančný príspevok
Jednorazový zimný finančný príspevok 
bol zaslaný všetkým domácnostiam odí-
dencov z Ukrajiny, ktoré boli registrované 
v programe Núdzovej finančnej pomoci. 
Výška zimného príspevku od Červeného 
kríža bola v súlade s programom UNHCR, 
ktorý poskytol príspevok v rovnakej výš-
ke všetkým domácnostiam registrova-
ným v tejto medzinárodnej organizácii.

Jednorazový finančný príspevok 
deťom odídencov na vzdelávanie
V roku 2022 dostalo finančný príspevok 
1 577 detí odídencov z tých domácností, 
ktoré boli zapojené do programu Núdzo-
vej finančnej pomoci od Červeného kríža. 
Výška príspevku na vzdelávanie od Čer-
veného kríža bola v súlade s programom 
UNICEF, ktorý poskytol príspevok v rovna-
kej výške domácnostiam odídencov s deť-
mi registrovaným v programoch UNHCR.

Núdzová finančná pomoc
Slovenský Červený kríž v spolupráci 
s Medzinárodnou federáciou Červeného 
kríža a Červeného polmesiaca poskyto-
val od mája 2022 program Núdzovej fi-
nančnej pomoci pre domácnosti odíden-
cov z Ukrajiny. V rámci tohto programu 
dostalo päťmesačnú finančnú podporu 
postupne 5 173 ľudí. Program Núdzovej 
finančnej pomoci trval do konca januára 
2023, pričom tieto domácnosti mohli 
o následnú podporu (v podobe dávky 
v hmotnej núdzi) požiadať Ministerstvo 
práce, sociálnych vecí a rodiny SR. Túto 
možnosť majú takisto domácnosti pred-
tým registrované v programoch UNHCR.
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AKO SME DOTERAZ POMOHLI
OD 24. FEBRUÁRA DO 31. DECEMBRA 2022 SME POSKYTLI

z toho ženy spolu » 46 %

z toho deti spolu » 48 %

z toho muži spolu » 6 %

Prijímatelia pomoci  
od Slovenského  
Červeného kríža:

testovanie na COVID-19 službu Spájanie rodín

pomoc ľuďom z Ukrajiny,  
z toho bolo 182 760 žien  

a 190 652 detí.
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SPÁJANIE RODÍN
Prostredníctvom medzinárodnej siete nazvanej Family Links Network realizuje Medzinárodný výbor Červeného kríža (ICRC) službu Spájanie 
rodín. Táto sieť združuje 192 národných spoločností ČK/ČP a delegácie ICRC v rôznych krajinách sveta.

Migračné vlny, prírodné katastrofy a ozbrojené konflikty so sebou prinášajú rozdeľovanie rodín.  Ich následné spájanie  v sebe zahŕňa 
niekoľko činností. Predovšetkým ide o preventívnu činnosť spočívajúcu v aktívnej komunikácii smerom k verejnosti, aby sa nerozdeľovali, 
a keď už sa to stane, aby medzi sebou udržiavali kontakt a vymieňali si správy o svojom pobyte. Červený kríž/Červený polmesiac im pri 
tom dokáže pomáhať poskytnutím konektivity (internetové pripojenie, SIM karty, nabíjacie stanice na telefóny a tablety, požičanie tele-
fónu alebo tabletu a pod.) 

Ak nastane situácia, že rodina sa rozdelí a rodinní príslušníci nemajú vedomosť o tom, kde sa ich blízky nachádza, aktivuje sa sieť Family 
Links Network a jej pátracia služba, ktorá sa snaží objasniť osud hľadanej osoby. V prípade potreby je sieť schopná asistovať aj pri opätov-
nom spájaní rodín, ak sa člen rodiny nachádza na inom mieste ako zvyšok rodiny. ICRC je v prípade potreby oprávnený vydávať dočasné 
cestovné doklady. Činnosť ICRC a program ochrany rodinných zväzkov vyplýva zo Ženevských dohovorov, ich dodatkových protokolov 
a príslušných medzinárodných pravidiel.

Aktívnym členom siete Family Links Network je aj Slovenský Červený kríž. Riešenie žiadostí prebieha nielen v spolupráci s pátracími 
službami jednotlivých národných spoločností Červeného kríža a Červeného polmesiaca, ale aj prostredníctvom pravidelnej komunikácie 
s rôznymi inštitúciami Slovenskej republiky – Slovenský národný archív, Register obyvateľstva SR, matričné úrady, Ministerstvo vnútra 
SR, Migračný úrad, Policajný zbor SR, Úrad pre hraničnú a cudzineckú políciu. Obraciame sa aj na orgány miestnej samosprávy alebo 
iné humanitárne organizácie pracujúce so zraniteľnými skupinami obyvateľstva alebo migrantmi. V roku 2022 sme pomáhali rodinám 
na Slovensku aj v zahraničí nadviazať kontakt s príbuznými, získať potvrdenia o zajatí v koncentračných táboroch a na nútených prácach 
a pátrali sme po hrobových miestach padlých vojakov z obdobia druhej svetovej vojny.

Kategória prípadov Počet prípadov
Hroby z druhej svetovej vojny 6
Hľadanie osôb - prípady prijaté z partnerských národných spoločností 6
Prípady otvorené v SČK 7
Spolupráca so súdmi/notárskymi úradmi 13
Prípady súvisiace s medzinárodným ozbrojeným konfliktom 8 (počet hľadaných osôb 9)

Eskalácia ozbrojeného konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou v roku 2022 výrazne ovplyvnila aj službu Spájanie rodín. SČK 
a ICRC podpísali dohodu o spolupráci a podporili personálne kapacity SČK prostredníctvom delegátov ICRC vyslaných 
na Slovensko. Spoločne zintenzívnili šírenie povedomia o tejto službe medzi humanitárnymi organizáciami zapojenými 
do práce s vysídlenými osobami prostredníctvom informačných stretnutí, prezentácií, letákov a plagátov. Zriadená bola 
aj osobitná telefónna linka poskytujúca informácie o spájaní rodín. 

Druhou zásadnou udalosťou roku 2022 bol nárast migračnej vlny prúdiacej do Európy po tzv. západobalkánskej trase, 
ktorá zasiahla aj Slovensko. Dôsledkom bolo obnovenie hraničných kontrol s Českom a Rakúskom, čo spôsobilo hro-
madenie migrantov na našej západnej hranici. SČK spolu s delegátmi ICRC a tlmočníkom navštívil stanové mestečko 
v Kútoch. Priniesli sme letáky v arabskom jazyku, ktoré hovorili, aké preventívne opatrenia je potrebné urobiť, aby sa 
počas cesty nedelili rodiny a zachovali si spojenie s príbuznými, ktorí zostali doma. 
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INTERNATIONAL RELATIONS
INTERNATIONAL HUMANITARIAN LAW
In peacetime, the Slovak Red Cross disseminates knowledge about international humanitarian law and basic principles and ideas of the 
International Red Cross and Red Crescent Movement so that they are well-understood, accepted and respected. 

In the period of armed conflict, international humanitarian law protects those who do not take part in the fighting, such as civilians, wound-
ed, medical personnel and victims; restricts the means and methods of warfare, and is part of public international law. International human-
itarian law applies once the conditions for an armed conflict or occupation are factually met on the ground. The Slovak Red Cross is a member 
of the Slovak Committee for International Humanitarian Law and keeps in touch with the International Committee of the Red Cross (ICRC). 
The SRC emphasises the need to observe international humanitarian law also in the area of civil-military cooperation.  

In 2022, Slovakia became a country adjacent to the armed conflict. According to Geneva Conventions, the Central Tracing Agency was activat-
ed, and the SRC started cooperating with the ICRC. Shortly after the escalation of armed conflict in Ukraine, the SRC developed an explanatory 
campaign on social networks focused on the correct use of the Red Cross emblem and its role. The ICRC supported the SRC by sending experts 
with experiences from other conflict areas. They shared the know-how and experiences from programmes such as Restoring family links and 
Protection of the civilian population.

INTERNATIONAL COOPERATION 
The year 2022 was a year of intense international cooperation for the SRC. The SRC is part of the joint operation of the International Red Cross 
and Red Crescent Movement in Ukraine and neighbouring countries. Also thanks to the international financial support, the SRC was able to 
get involved in previously unrealised activities, such as the humanitarian service points, helpline and the Emergency Financial Assistance 
programme for households of displaced people from Ukraine.

To help people from Ukraine, the Slovak Red Cross established 2022 closer contact with the representatives of UNHCR, UNICEF, IOM and WHO 
in Slovakia.

The SRC Regional Branches operating in border districts cooperated with the Polish Red Cross, the Hungarian Red Cross and the Czech Red 
Cross in the areas, such as promoting non-remunerated blood donation, first aid, and projects for vulnerable groups. In March 2022, the SRC 
volunteers were joined by their Czech colleagues, who helped them to provide ait to people feeling Ukraine.  

RESTORING FAMILY LINKS  
Restoring family links is a service of the International Committee of the Red Cross provided through the international Family Links Network. 
The SRC is an active member of the Family Links Network. If the family is separated and the family members don´t know where their loved 
ones are, the Central Tracing Agency is activated. The Family Links Network can also assist in reuniting families whose members are located 
in different countries.  

The escalation of armed conflict in Ukraine also affected the Restoring Family Links service. Based on the cooperation agreement signed 
by the SRC and the ICRC, the ICRC supported the personnel capacities of the SRC through the ICRC delegates sent to Slovakia. The SRC also 
established a specialised telephone line providing information on Restoring Family Links service.

The second event, which affected Slovakia in 2022, was the increased number of migrants flowing into Europe across the Western Balkans.  

In 2022, the SRC helped families in Slovakia and abroad to re-establish contact with their relatives, helped people to obtain certifications of 
capture in concentration camps and searched for the grave sites of soldiers killed during WWII. 
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HELPING PEOPLE IMPACTED  
BY ARMED CONFLICT IN UKRAINE 
Within hours of an emergency, i.e. the escalation of armed conflict in Ukraine on 24th February 2022, the SRC volunteers and employees 
provided aid to people fleeing Ukraine at three border crossings with Ukraine (Ubľa, Vyšné Nemecké and Veľké Slemence), in large-capacity 
centres for Ukrainian refugees in Humenné, Bratislava, Žilina and Nitra, in the initial accommodation centres, and in the premises of the SRC 
regional branches all over Slovakia. 

Throughout the year, the SRC volunteers worked over 100,000 hours. They provided first aid, social and psychosocial support, distributed 
food, toiletries and clothing, took care of the children provided transportation to doctors or tested people for COVID-19. In total, they provided 
aid more than 395,000 times.

In May 2022, the Emergency financial assistance programme for households of displaced people from Ukraine was launched. As part of this 
programme, the SRC in cooperation with the IFRC provided five-month multipurpose cash support to 5,173 people, one time top-up allow-
ance for winterization and one time top-up allowance for education to 1,577 children. The Shelter programme paid six-month rent to 370 
Ukrainian families and contributed to about 140 Slovak host families accommodating people displaced from Ukraine. The Shelter programme 
operated in Banská Bystrica, Košice, Poprad, Topoľčany and Žilina.

The helpline focused mainly on helping people from Ukraine, who were recipients of financial support from the SRC through the IFRC, was 
launched in June. As of 31st December 2022, a total of 3,019 people used the helpline.

Humanitarian Service Points (15 as of 31 December 2022) provided essential services like social support, information and assistance in the 
areas, such as finding a job, finding accommodation, healthcare, placing children in school facilities, transportation of disabled people, plac-
ing people to social service facilities, material assistance and referrals to other organisations. 

The representatives of the SRC National Headquarters regularly participated in the meetings of Central Crisis Management Team established 
by the Government of the Slovak Republic. The SRC National Headquarters also cooperated with other Slovak and international non-govern-
mental organisations. In March 2022, the SRC National Headquarters asked for help from the International Federation of Red Cross and Red 
Crescent (IFRC) and the International Committee of Red Cross (ICRC).
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MLÁDEŽ SČK
Mládež SČK je osobitnou organizačnou jednotkou Slovenského Červeného kríža. Združuje deti a mládež vo veku od 5 do 30 rokov a iniciatívu 
a nápady svojich členov využíva pri príprave a realizácii aktivít v duchu princípov Medzinárodného hnutia ČK/ČP.

Dobrovoľníci Mládeže SČK pomáhali v spolupráci so zamestnancami a členmi SČK zmierňovať následky humanitárnej krízy spôsobenej 
ozbrojeným konfliktom na Ukrajine. V prvých týždňoch pôsobili v priestore troch hraničných priechodov – Ubľa, Vyšné Nemecké a Veľké 
Slemence, následne vo veľkokapacitných centrách v Humennom, Bratislave, Žiline a Nitre, ako aj v zariadeniach núdzového ubytovania. 
Celý čas pomáhali odídencom aj v sídlach svojich územných spolkov na celom Slovensku. Vzniknutá humanitárna kríza poskytla Mládeži 
SČK príležitosť realizovať nové programy v rámci spolupráce s IFRC, pričom mládež sa stále aktívne venovala aj svojim kľúčovým aktivitám 
a národným projektom. 

Rok 2022 znamenal pre Mládež SČK zhmotnenie základných siedmich princípov Medzinárodného hnutia Červeného kríža a Červeného 
polmesiaca – predovšetkým jednoty, dobrovoľnosti, humanity a svetovosti. Stále prebiehajúci medzinárodný ozbrojený konflikt na Ukra-
jine a s ním spojená humanitárna kríza poukazuje na dôležitosť Mládeže SČK, jej dobrovoľníkov a ich aktívne zapájanie sa do celkového 
chodu organizácie SČK. 

Úlohou Mládeže SČK je najmä:
 pomáhať usmerňovať vývoj detí a mládeže na samostatné a spoločensky vyspelé osobnosti,
 umožňovať mladým ľuďom sebarealizáciu pri príprave a uskutočňovaní programov v duchu základných princípov hnutia,
 pomáhať viesť deti a mládež k spoločenskej zodpovednosti, sociálnemu cíteniu a medzinárodnému porozumeniu.

Základnou organizačnou zložkou Mládeže SČK je skupina Mládeže SČK. V roku 2022 ich bolo evidovaných 27.

Územná rada mládeže je vyšším orgánom Mládeže SČK zloženým z predsedov, prípadne podpredsedov alebo vedúcich skupín mládeže re-
gistrovaných v príslušnom územnom spolku SČK. Jej úlohou je koordinovať činnosti skupín mládeže registrovaných v príslušnom územnom 
spolku SČK. V roku 2022 evidujeme 12 územných rád Mládeže SČK.

Najvyšším orgánom Mládeže SČK je Rada mládeže SČK, ktorú tvoria predsedovia územných rád mládeže a členovia prezídia mládeže. 
Na zasadnutia Rady mládeže SČK sú prizývaní predsedovia pracovných skupín a poverený zamestnanec Ústredného sekretariátu SČK. 
Rada Mládeže SČK na svojom zasadnutí volí na funkčné obdobie dvoch rokov Prezídium Mládeže SČK. V roku 2022 sa uskutočnili dve 
zasadnutia Rady Mládeže SČK.

Prezídium Mládeže SČK je stály výkonný orgán Mládeže SČK, ktorý zabezpečuje plnenie uznesení Rady Mládeže SČK. Prezídium riadi, usmer-
ňuje a koordinuje činnosť územných rád Mládeže SČK. Za svoju činnosť sa zodpovedá Rade Mládeže SČK. Prezídium môže z členov Mládeže 
SČK alebo odborníkov ustanovovať pracovné skupiny k jednotlivým programom a projektom Mládeže SČK ako poradné orgány.

V roku 2022 pracovalo Prezídium Mládeže SČK v nasledujúcom zložení (do 22. 10. 2022): 
 prezident: Matej Gocník 
 prvá viceprezidentka: Ema Vrábelová, od 21. 12. 2021 (kooptovaná)
 druhý viceprezident: Matej Piatrik
 členka: Lívia Knapčoková
 člen: Bc. András Zemes

Rada Mládeže SČK na svojom zasadnutí 22. 10. 2022 zvolila nové Prezídium Mládeže SČK v nasledujúcom zložení:
 prezident: Bc. András Zemes 
 prvá viceprezidentka: Ema Vrábelová 
 druhý viceprezident: Ondrej Balko
 člen: Tomáš Šípoš
 člen: Matúš Gavin
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Zástupcovia Mládeže SČK v orgánoch SČK
Rada Mládeže SČK volí na funkčné obdobie štyroch rokov jedného delegáta na Snem delegátov SČK a na zasadnutí pred konaním snemu aj 
jeho náhradníka. Na funkčné obdobie dvoch rokov volí zástupcu do Najvyššej rady SČK a jeho náhradníka.

Do 22. 10. 2022 Rada Mládeže SČK zvolila Mateja Gocníka za zástupcu Mládeže SČK v Najvyššej rade SČK a Emu Vrábelovú za náhradníčku 
zástupcu Mládeže SČK v Najvyššej rade SČK. Dňa 22. 10. 2022 Rada Mládeže SČK zvolila Bc. Andrása Zemesa za zástupcu Mládeže SČK v Naj-
vyššej rade SČK a Emu Vrábelovú za náhradníčku zástupcu Mládeže SČK v Najvyššej rade SČK. 

V roku 2022 bolo evidovaných 568 členov Mládeže SČK, ktorí spoločne odpracovali 20 118 dobrovoľníckych hodín. 

NÁRODNÉ PROJEKTY MLÁDEŽE SČK
Dorotka a jej priatelia 
Projekt Dorotka a jej priatelia ponúka deťom v materských školách výnimoč-
nú možnosť pravidelne sa stretávať s mladými ľuďmi vo veku 15 až 26 rokov. 
Každý mesiac riešia deti a mládežníci problémy imaginárnej „Dorotky“, ro-
vesníčky detí, ktorá potrebuje pomoc. Deti v materskej škole sa formou hier, 
básní, príbehov a rozhovorov „učia“ ošetriť malé zranenia, privolať rýchlu 
lekársku pomoc a oboznamujú sa s darcovstvom krvi a Červeným krížom. Už 
v takomto veku dokážu deti pomôcť iným a posilňujú sa v nich hodnoty hu-
manity. Mládežníci sú pre nich pozitívnymi príkladmi „dospelákov“, na kto-
rých sa chcú podobať. 

Pre mládežníkov je projekt možnosťou načerpať skúsenosti s prácou s deťmi a ak-
tívne využívať svoj voľný čas formou dobrovoľníctva. V roku 2022 bolo úspešne 
vyškolených 20 nových koordinátorov projektu Dorotka a jej priatelia. Počas roka 
24 národne vyškolených koordinátorov navštevovalo 23 škôlok a v 28 triedach 
uskutočnilo 91 sedení. Celkovo sa do projektu v roku 2022 zapojilo 564 detí. 

Aktivity zorganizované k Svetovému dňu boja proti AIDS
Pri príležitosti Svetového dňa boja proti AIDS Mládež SČK zrealizovala Kampaň Sviečkový pochod. Cieľom už 26. ročníka tejto kampane bolo 
vyjadriť podporu ľuďom žijúcim s HIV/AIDS, ako aj uctiť si pamiatku obetí, ktoré si toto ochorenie už vyžiadalo. Neoddeliteľnou súčasťou 

kampane je aj snaha o odstránenie diskriminácie 
a stigmatizácie HIV pozitívnych ľudí a výzva širokej 
verejnosti, aby sa zbavila predsudkov spojených s to-
uto problematikou.

Mládež SČK viedla kampaň na sociálnych sieťach 
a v spolupráci s občianskym združením Dom svet-
la vzniklo aj informačné video, ktorého témou bolo 
testovanie na HIV a iné pohlavne prenosné choroby. 
V roku 2022 mládežníci zorganizovali tri sviečkové 
pochody, a to v Košiciach, Nových Zámkoch a v Lip-
tovskom Mikuláši. Pre Kampaň Sviečkový pochod 
je vytvorená aj samostatná webová stránka, ktorá 
mapuje históriu ochorenia HIV/AIDS, ako aj aktivity 
zrealizované Mládežou SČK v tejto oblasti.
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Projekt prvej pomoci (3P)
Projekt prvej pomoci (3P) je určený študentom stredných a vysokých škôl so záujmom o oblasť prvej pomoci. Mládežníci na národnom kurze 
získajú rozsiahle vedomosti o postupoch správneho podania prvej pomoci v zmysle platných európskych odporúčaní, naučia sa skupinovej 
spolupráci, ako aj samostatnosti pri vedení tréningov prvej pomoci. Zároveň sa rozvíja aj pozitívny vzťah účastníkov k otázkam zdravotnej 
výchovy z hľadiska etiky, humanity, zodpovednosti za zdravie a vzájomnej pomoci. V roku 2022 sa uskutočnil jeden národný kurz, na ktorom 
bolo úspešne vyškolených 20 trénerov prvej pomoci.

Absolvent kurzu – tréner prvej pomoci – nájde uplatnenie v šírení vedomostí o prvej pomoci prostredníctvom besied, krúžkov, ukážok, pred-
nášok a iných aktivít, ktoré nevyžadujú potvrdenie o absolvovaní akreditovaného kurzu. 

V roku 2022 realizovalo 3P 25 národne vyškolených trénerov, ktorí na územných radách Mládeže SČK zorganizovali 161 ukážok prvej pomoci, 
62 prednášok prvej pomoci a 90 tréningov prvej pomoci. Celkový dosah projektu na verejnosť v roku 2022 predstavoval 11 269 ľudí. 

Projekt Spolu to zvládneme
Projekt Spolu to zvládneme je zameraný na spoločné stretnutia seniorov a mladých ľudí, ktorých cieľom je vzájomné porozumenie medzi 
generáciami. Projekt je pre mladých ľudí skvelou príležitosťou získať rady a vedomosti od seniorov. Pomocou pravidelných stretnutí sa darí 
preklenúť medzigeneračné bariéry a vybudovať medzigeneračné priateľstvá. Možností aktivít so seniormi je veľké množstvo – od výtvarných 
prác a ukážok prvej pomoci cez popoludnia pri čaji a pikniky až po spoločné zdobenie vianočných medovníkov. Výsledkom je upevnenie 
vzťahov a vytvorenie príjemnej atmosféry.

Projekt Spolu ochránime mládež (SOM)
Motto projektu: „Nech som kýmkoľvek, v prvom rade SOM človekom.“

Cieľom projektu Spolu ochránime mládež (SOM) je vyškoliť členov 
Mládeže SČK, aby mohli viesť menšie skupiny mladých ľudí a or-
ganizovať pravidelné stretnutia na druhom stupni základných škôl 
a na stredných školách. Stretnutia sa uskutočňujú počas celého škol-
ského roka a sú zamerané na témy ako rovesnícky nátlak, nenávistné 
prejavy, kyberšikana a online bezpečnosť, rodová rovnosť, sexting 
a pohlavne prenosné choroby vrátane prevencie HIV/AIDS. Projekt 
SOM je realizovaný metódou neformálneho vzdelávania a vzhľadom 
na citlivosť tém aj formou rovesníckeho prístupu.
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KAMPANE
26. ročník kampane Sviečkový pochod
Pri príležitosti Svetového dňa boja proti AIDS pripravila Mlá-
dež SČK už 26. ročník kampane Sviečkový pochod.

14. ročník kampane Hodina o Červenom kríži
Medzinárodné hnutie Červeného kríža a Červeného polme-
siaca je najstaršou a najväčšou humanitárnou organizáciou, 
ktorá v súčasnosti pôsobí v 192 krajinách sveta. Združuje viac 
ako 17 miliónov dobrovoľníkov, ktorí každoročne participujú 
na aktivitách v duchu siedmich princípov – humanity, ne-
strannosti, neutrality, nezávislosti, dobrovoľnosti, jednoty 
a svetovosti. Cieľom kampane je priblížiť širokej verejnosti 
myšlienky Červeného kríža, ako aj dobrovoľnícku prácu našich 
členov. Kampaň tiež slúži ako prostriedok náboru nových čle-
nov Mládeže SČK. Na lokálnej úrovni kampaň realizovalo 28 
členov Mládeže SČK, ktorí oslovili približne 464 žiakov, štu-
dentov a dospelých. 

INÉ AKTIVITY MLÁDEŽE SČK
Pomoc ľudom postihnutým konfliktom na Ukrajine
Mládež SČK sa v roku 2022 aktívne zapájala do aktivít územných spolkov SČK zameraných na pomoc ľudom postihnutým konfliktom na Ukra-
jine. Členovia Mládeže SČK pomáhali najmä na hraničných priechodoch, v centrách pomoci a tiež pri mnohých zbierkach. Do týchto aktivít sa 
zapojilo celkom 193 členov Mládeže SČK, ktorí spolu odpracovali 15 650 hodín. 

MEDZINÁRODNÁ SPOLUPRÁCA 
RCRC European Youth Network
Mládež SČK bola aj v roku 2022 súčasťou Európskej siete mládeže Červeného kríža a Červeného polmesiaca, ktorá združuje mládež národ-
ných spoločností z Európy a Strednej Ázie. Európska sieť mládeže od svojho vzniku prispieva k posilňovaniu členských mládežníckych štruktúr 
a aktivít mládeže prostredníctvom vytvorenia platformy na výmenu relevantných znalostí, nápadov a skúseností medzi zástupcami mládeže.

Medzinárodný kemp, Langenlois, Rakúsko
Medzinárodný kemp Mládeže Rakúskeho Červeného kríža je udalosť, ktorá spája dobrovoľníkov z celého sveta. Jeho cieľom je dať mládež-
níkom možnosť diskutovať o ich rozdielnych kultúrach, búrať predsudky a vytvárať si priateľstvá na celý život. Od roku 2019 pôsobí ako spo-
luorganizátor kempu aj koordinátor pre Mládež SČK Richard Čanaky. Z dôvodu pandémie ochorenia COVID-19 sa Medzinárodný kemp v roku 
2022 neuskutočnil.

Propagácia Mládeže SČK prostredníctvom sociálnych sietí
Mládež SČK sa v roku 2022 propagovala prostredníctvom webovej stránky www.youth.redcross.sk, ako aj prostredníctvom sociálnych sietí Fa-
cebook a Instagram. Aktivitu vyvíjala na svojej hlavnej facebookovej stránke (Mládež Slovenského Červeného kríža/Slovak Red Cross Youth), 
kde bolo počas roku 2022 uverejnených 43 príspevkov s celkovým kumulatívnym počtom 65 838 zobrazení. Počet sledovateľov facebookovej 
stránky sa v roku 2022 zvýšil z 3 442 na 3 523, čo je nárast o 81 sledovateľov. Mládež SČK tiež spravuje svoju stránku na sociálnej sieti Instag-
ram, kde bol v roku 2022 zaznamenaný nárast počtu sledovateľov zo 680 na 776 sledovateľov.
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SRC YOUTH IN 2022
The Slovak Red Cross Youth is a separate organisational unit of the Slovak Red Cross. In 2022, SRC Youth had 568 members who worked 20,118 
hours as volunteers. The basic organisation component of SRC Youth is a SRC Youth group; in 2022, there were 27 SRC Youth groups. 

The activities of individual youth groups registered in SRC Regional Branches are coordinated by the Regional Youth Council. In 2022, there 
were 12 Regional Youth Councils. The supreme body of SRC Youth is SRC Youth Council, which met twice in 2022. As a permanent executive 
body of SRC Youth, the Presidium of SRC Youth ensures the implementation of resolutions of the SRC Youth Council. In 2022, SRC Youth Council 
elected new board members; Bc. András Zemes became the new president of SRC Youth. 

Volunteers of SRC Youth, in cooperation with SRC employees and members, helped to mitigate the consequences of the humanitarian crisis 
caused by armed conflict in Ukraine. In the first weeks of the crisis, they provided aid to people fleeing Ukraine at three border crossings with 
Ukraine (Ubľa, Vyšné Nemecké and Veľké Slemence), in large-capacity centres for Ukrainian refugees in Humenné, Bratislava, Žilina and Nitra, 
in the initial accommodation centres, and in the premises of SRC regional branches all over Slovakia. The humanitarian crisis enabled SRC 
Youth to implement new programmes in cooperation with IFRC while still being actively engaged in its key activities and national projects. 

In 2022, Slovak Red Cross Youth implemented five national projects and developed two nationwide campaigns.  

LITTLE DOROTHY AND HER FRIENDS  
Every month children and young people solve the problems of their imaginary friend named “Dorothy” who is their peer and needs help. 
Through games, poems, stories and conversations, children in nursery schools learn to treat Dorothy´s little injuries, call the ambulance and 
get familiar with blood donation and the Red Cross. In 2022, a total of 564 children participated in the project.  

Activities organised on the occasion of World AIDS Day and the 26th year of the Candle March campaign 

On the occasion of World AIDS Day, the SRC Youth prepared the 26th year of the campaign “Candle March”. In cooperation with the civil 
association Dom svetla, they created an information video focused on testing for HIV and other sexually transmitted diseases. The campaign 
target group included young people, volunteers of CRS Youth and the general public. The video is available on YouTube.

FIRST AID PROJECT 
The First Aid Project is intended for students of secondary schools and universities. After completing the first aid course, they can, as first aid 
trainers, spread information on first aid through discussions, study groups, demonstrations, lectures and other activities that do not require 
accredited certification. In 2022, the project addressed 11,269 people. 

PROJECT TOGETHER WE CAN DO THIS 
The aim of the project focused on meetings of seniors and young people is to reach a mutual understanding between two generations. 

PROJECT TOGETHER WE WILL PROTECT THE YOUTH 
The aim of the project is to provide SRC Youth members with the necessary skills and knowledge that will enable them to lead smaller groups 
of young people in upper primary schools and secondary schools. The meetings are held throughout the academic year and focus on subjects 
such as peer pressure, hate speech, cyberbullying and online safety, gender equality, sexting and sexually transmitted diseases, including 
HIV/AIDS prevention. 

14TH YEAR OF THE CAMPAIGN RED CROSS LESSON 
The aim of the campaign is to present the ideas of the Red Cross and the volunteer activities of its members to the broad public. In 2022, 28 
SRC Youth members addressed about 464 pupils, students and members of general public.
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OTHER ACTIVITIES OF SRC YOUTH 
HELPING PEOPLE IMPACTED BY ARMED CONFLICT IN UKRAINE 
SRC Youth took an active part in the activities of SRC Regional Branches focused on helping people affected by armed conflict in Ukraine. SRC 
Youth members provided aid mainly at border crossings, in aid centres and with many collections. In 2022, 193 SRC Youth members partici-
pated in these activities and worked 15,650 hours.   

 

INTERNATIONAL COOPERATION  
RCRC EUROPEAN YOUTH NETWORK
SRC Youth is part of the Red Cross Red Crescent European Youth Network that brings together volunteers from Europe and Central Asia. Since 
its establishment, the European Youth Network has facilitated the sharing of good practices and the exchange of ideas and experiences.  

INTERNATIONAL CAMP, LANGENLOIS, AUSTRIA 
The international camp of the Austrian Red Cross Youth brings together volunteers from all over the world. The aim of the event is to provide 
young people with an opportunity to discuss different cultures, break down prejudices and make lifelong friendships. Since 2019, the camp 
has been co-organised by a representative of SRC Youth. Due to the COVID-19 pandemic, the International camp did not take place in 2022. 

PROMOTING SRC YOUTH THROUGH SOCIAL NETWORKS  
In 2022, SRC Youth promoted itself through the website www.redcross.sk/youth and social networks Facebook and Instagram. SRC Youth was 
active on its main Facebook page (Mládež Slovenského Červeného kríža/Slovak Red Cross Youth), where they published 43 posts with a total 
cumulative number of 65,838 views. 
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SPOLU  
DARUJEME 
VIAC

PARTNERI, ČLENSTVÁ A SPOLUPRÁCA 
SPOLOČENSKÁ ZODPOVEDNOSŤ 
Kaufland Slovenská republika, v. o. s. 
Dlhoročné partnerstvo Slovenského Červeného kríža so spoločnosťou Kaufland Slovenská republika v. o. s., pokračovalo aj v roku 2022, a to 
nielen v oblasti pravidelnej podpory darcovstva krvi, ale aj v oblasti rozvoja sociálnych aktivít zameraných na najzraniteľnejšie skupiny oby-
vateľstva a podpory terénnych sociálnych služieb.

Terénne sociálne služby SČK
Dlhoročný spoločný projekt upriamený na terénne so-
ciálne služby pomohol posilniť flotilu vozidiel SČK o 27 
áut. V roku 2022 získal vďaka podpore Nadačného fondu 
Kaufland pri Nadácii Centra pre filantropiu nové vozidlo 
územný spolok SČK v Poprade a finančná pomoc pre ďal-
ších deväť územných spolkov umožnila podporiť fungo-
vanie ich prepravnej služby či jedálne.  

Pomáhame potravinami 
Už deväť rokov spoločnosť Kaufland a SČK realizujú 
potravinovú zbierku Pomáhame potravinami. Dobro-
voľníci SČK a zamestnanci Kauflandu druhý októbrový 
štvrtok opäť spojili svoje sily v predajniach obchodného 
reťazca po celom Slovensku. Spoločne pomohli vyzbie-
rať potraviny pre tých, ktorí ich najviac potrebujú. Pripravené potravinové balíky putovali prevažne mnohopočetným rodinám, sociálne 
slabším občanom a seniorom. Počas celého trvania projektu sa celkovo darovalo 381 ton potravín a pripravilo viac ako 21-tisíc balíkov. 
V roku 2022 sme pripravili a rozdali 2 630 balíkov. Veľká vďaka všetkým, ktorí sa na tomto projekte podieľali!

„Ceníme si dlhoročnú 
spoluprácu so Slovenským 
Červeným krížom na rôznych 
projektoch, keďže práve 
prostredníctvom nich vieme 
spoločne prispieť k zmene 
a zlepšeniu podmienok 
na Slovensku.“ 

Paul Pauls,  
generálny riaditeľ, Kaufland 

Slovenská republika v. o. s.  
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Rok 2022 bol mimoriadne poznačený eskaláciou ozbrojeného konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou, čo výrazne ovplyvnilo aj komunikáciu 
a prezentáciu Slovenského Červeného kríža.

VEĽKÉ POĎAKOVANIE A OCENENIE PATRÍ VŠETKÝM PODPOROVATEĽOM, KTORÍ VÝZNAMNOU 
MIEROU PRISPELI K ČINNOSTI SČK. V ROKU 2022 NÁM POSKYTLI VÝRAZNÚ PODPORU 
NIELEN NAŠI DLHOROČNÍ, ALE AJ NOVÍ PARTNERI:

Okrem stálych a nových dobrovoľníkov, ktorí poskytovali pomoc priamo na slovensko-ukrajinských hraniciach a neskôr aj v do-
pravných uzloch, mestách a obciach Slovenska, sa zodvihla aj obrovská vlna solidarity v podobe finančnej pomoci. Vďaka stov-
kám jednotlivcov, dlhodobým a mnohým novým firemným partnerom a podporovateľom bol SČK schopný podať pomocnú 
ruku tisíckam ľudí z Ukrajiny. ĎAKUJEME za dôveru a podporu všetkým – aj vďaka vám vieme plniť naše poslanie – zmierňovať 
ľudské utrpenie – či už obyvateľom Slovenska, alebo tým, ktorí tu hľadajú bezpečné útočisko.

ZA FINANČNÚ, MATERIÁLNU PODPORU A SPOLUPRÁCU ĎAKUJEME AJ ĎALŠÍM PARTNEROM, 
KTORÝCH POČET V ROKU 2022 VÝZNAMNE NARÁSTOL.
SČK v roku 2022 spolupracoval na národnej a regionálnej úrovni s verejnou správou, zdravotníckymi zariadeniami a zložkami 
Integrovaného záchranného systému: 
samosprávne kraje Slovenskej republiky,
mestá a obce Slovenskej republiky,
obvodné úrady,
krajské a okresné riaditeľstvá Policajného zboru Slovenskej republiky,
Hasičský a záchranný zbor Slovenskej republiky,
Dobrovoľná požiarna ochrana Slovenskej republiky,
Kancelária prezidenta Slovenskej republiky,
Národná transfúzna služba Slovenskej republiky,

hematologicko-transfúziologické oddelenia nemocníc,
Úrady práce a sociálnych vecí Slovenskej republiky,
Magistrát hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy,
zdravotnícke zariadenia na Slovensku,
regionálne úrady zdravotníctva,
individuálni darcovia, 
klienti a rodinní príslušníci sociálnych zariadení SČK,
dobrovoľníci SČK.

SČK už niekoľko rokov využíva darcovský systém pre mimovládne organizácie DARUJME.sk, na ktorom sme v roku 2022 zaznamenali výrazný 
nárast podpory zo strany jednotlivcov. Darcovia podporili najmä aktivity SČK pre ľudí utekajúcich z Ukrajiny v dôsledku eskalácie ozbrojeného 
konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou. V roku 2022 tento portál využilo takmer 4 000 darcov a najčastejšia výška daru bola 50 €. 

Aj v roku 2022 využili fyzické a právnické osoby možnosť poukázať 2 % dane zo svojich príjmov na podporu aktivít Slovenského Červeného kríža.

Slovenský Červený kríž je členom Rady vlády Slovenskej republiky pre mimovládne organizácie, Platformy mimovládnych rozvojových orga-
nizácií, Slovenského výboru pre medzinárodné humanitárne právo, Slovenskej resuscitačnej rady a Platformy dobrovoľníckych centier a orga-
nizácií. V rámci pomoci ľuďom z Ukrajiny bola spolupráca s ďalšími mimovládnymi organizáciami, ktoré prispievali k zmierňovaniu humani-
tárnej krízy spôsobenej eskaláciou ozbrojeného konfliktu medzi Ruskom a Ukrajinou, kľúčová.
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PROPAGÁCIA SČK

ÚS SČK zastrešuje komunikáciu a propagáciu aktivít SČK na národnej úrovni. Webová 
stránka Slovenského Červeného kríža a podstránky jednotlivých územných spolkov 
celoročne propagujú činnosť národnej spoločnosti a šíria osvetu v rôznych oblas-
tiach. V roku 2022 bol tento komunikačný priestor doplnený o množstvo užitočných 
materiálov a informácií v ukrajinskom jazyku. Mládež SČK sa v roku 2022 propago-
vala prostredníctvom webovej stránky www.youth.redcross.sk.

K propagácii činnosti SČK a osvete výrazne prispievajú aj sociálne siete Facebook a Instagram, na ktorých má SČK aj Mládež SČK svoje profily. 
Mládež SČK vyvíjala aktivitu na svojej hlavnej facebookovej stráne (Mládež Slovenského Červeného kríža/Slovak Red Cross Youth), kde bolo 
počas roku 2022 uverejnených 43 príspevkov s celkovým kumulatívnym počtom 65 838 zobrazení. 

Informácie a správy o činnosti SČK sú pravidelne zverejňované aj v celoslovenských i lokálnych tlačových, televíznych, rozhlasových médiách a na inter-
netových informačných portáloch. V  rámci celoslovenských kampaní programových aktivít SČK, ako sú napríklad kampane Bezpríspevkové darcovstvo 
krvi, Prvá pomoc, Svetový deň Prvej pomoci či kampaň Pomáhame potravinami, ÚS SČK zabezpečuje kompletnú prípravu vizuálov a reporting. 

SČK sa v prvých mesiacoch po vypuknutí ozbrojeného konfliktu na Ukrajine sústredil aj na komunikáciu a pripravil vysvetľovaciu kampaň na 
sociálnych sieťach zameranú na správne používanie znaku Červeného kríža, jeho úlohu a potrebu ochrany. Priebežne počas roka 2022 tiež 
pripravoval pravidelné správy o aktivitách na podporu odídencov z Ukrajiny. 

V dôsledku mimoriadne náročnej situácie v súvislosti so zabezpečovaním pomoci ľuďom z Ukrajiny a stále ešte nejasnej pandemickej situácie bolo 
aj v roku 2022 zrušené májové podujatie spojené s oslavami Svetového dňa Červeného kríža a Červeného polmesiaca. Nevyšiel ani časopis Zvesti. 
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PRIJATIE U PREZIDENTKY SLOVENSKEJ REPUBLIKY
Dňa 6. mája 2022 prijala zástupcov Slovenského Červeného kríža prezidentka SR Zuzana Čaputová pri príležitosti Svetového dňa Červeného 
kríža a Červeného polmesiaca, ktorý si pripomíname 8. mája. Na prijatí sa zúčastnili členovia prezídia, ústredia a riaditelia 23 územných 
spolkov organizácie. 

„Dvadsaťštyri hodín denne a sedem dní v týždni pomáhate utečencom prichádzajúcim od nášho východného suseda. Či už ide o lekársku 
a zdravotnícku starostlivosť, potravinovú a materiálnu pomoc, sociálne a psychologické poradenstvo alebo spájanie stratených rodín a ich 
členov, robíte nenahraditeľnú službu. Pomáhate ľuďom v núdzi, preukazujete ľudskosť a robíte dobré meno našej vlasti."

Zuzana Čaputová, prezidentka Slovenskej republiky

© foto kancelária prezidenta SR
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PARTNERS AND PRESENTATION OF SRC  
 

The year 2022 was marked by the escalation of armed conflict between Russia and Ukraine, which strongly affected the sources and commu-
nication of the Slovak Red Cross. Apart from permanent and new volunteers who provided aid, we have experienced a huge wave of solidarity 
in the form of financial support. 

Thanks to hundreds of individuals, both long-term and new corporate partners and supporters, the SRC was able to offer a helping hand to 
thousands of people feeling Ukraine while carrying on our standard programmes and activities. THANK YOU!

The long-term partnership of the Slovak Red Cross with the company Kaufland Slovenská republika v.o.s. continued in 2022 not only in the 
regular support of blood donation, development of social activities aimed at the most vulnerable groups of the population and support of 
field social services but also in the significant support for displaced people from Ukraine.

The Slovak Red Cross also thanks many other partners for their help and support: Lidl Slovenská republika, Shell International BV, Coca-Cola 
ČR and Coca-Cola HBC Česko a Slovensko, Gabor, etc. The number of donors and supporters increased significantly in 2022, and their support 
enabled SRC to help the most vulnerable.

The SRC has been using the donation system DARUJME.sk for several years. In 2022, we have noticed a significant increase in support from 
individuals: the portal was used by almost 4,000 donors, with the most frequent donation being EUR 50. 

The website of the Slovak Red Cross and the sub-sites of individual regional branches promote the national society´s activities all year round, 
increasing awareness in various areas. In 2022, the materials in the Ukrainian language were added to this communication space. SRC Youth 
promoted itself through its website www.youth.redcross.sk. 

 The social networks Facebook and Instagram, on which the SRC and SRC Youth have their profiles, also helped to promote SRC activities.

Information and reports on SRC activities are regularly published in national and local media (press, radio and television), as well as on web 
portals.

On 6th May 2022, the representatives of SRC were received by the President of the SR Zuzana Čaputová on the occasion of World Red Cross 
and Red Crescent Day, celebrated on 8th May. The delegation included Board members, National Headquarters employees and directors of 
23 regional branches.  

“The SRC helps people displaced from our eastern neighbour 24/7. Your service is irreplaceable, be it medical and health care, food and ma-
terial aid, social and psychological support or reuniting separated families. You are helping people in need, showing humanity and making 
a good name for your country.” 

Zuzana Čaputová, President of the Slovak Republic 
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FINANČNÁ ČASŤ
PREHĽAD MAJETKU, VLASTNÝCH A CUDZÍCH ZDROJOV, VÝNOSOV, NÁKLADOV A HOSPODÁRSKEHO 
VÝSLEDKU K 31. 12. 2022

Aktíva
Dlhodobý 
nehmotný 

majetok

Dlhodobý NM, 
hmotný majetok

Dlhodobý 
finančný 
majetok

Zásoby
Krátkodobé 
pohľadávky

Finančné účty
Časové rozlí-
šenie aktív

MAJETOK SPOLU

06 Bratislava-mesto 0,00 € 8 031,31 € 0,00 € 223,98 € 7 070,05 € 400 845,22 € 1 617,41 € 417 787,97 €
07 Bratislava-okolie 0,00 € 1 406,02 € 0,00 € 432,30 € 152,00 € 19 431,95 € 475,16 € 21 897,43 €
08 Dunajská Streda 0,00 € 1 494,51 € 0,00 € 54,97 € 3 229,00 € 207 016,17 € 0,00 € 211 794,65 €
09 Galanta 0,00 € 1 495,29 € 0,00 € 247,23 € 0,00 € 43 610,45 € 491,54 € 45 844,51 €
10 Komárno 0,00 € 11 130,06 € 0,00 € 218,14 € 1 507,39 € 61 598,80 € 1 199,34 € 75 653,73 €
11 Levice 0,00 € 1 830,51 € 0,00 € 4 291,48 € 3 450,58 € 42 990,58 € 4 571,83 € 57 134,98 €
12 Nitra 0,00 € 1 407,30 € 0,00 € 20,32 € 19 729,51 € 22 620,92 € 0,00 € 43 778,05 €
13 Nové Zámky 0,00 € 321,62 € 0,00 € 18,50 € -71,48 € 106 538,60 € 0,00 € 106 807,24 €
14 Senica 0,00 € 154 199,81 € 0,00 € 2 479,74 € 22 884,49 € 167 309,30 € 44 712,52 € 391 585,86 €
15 Topoľčany 0,00 € 134 777,13 € 0,00 € 824,13 € 3 175,04 € 33 027,63 € 0,00 € 171 803,93 €
16 Trenčín 0,00 € 249 080,26 € 0,00 € 3 395,63 € 2 155,51 € 84 995,37 € 1 783,15 € 341 409,92 €
17 Trnava 0,00 € 33 893,45 € 0,00 € 0,00 € 624,00 € 22 104,31 € 451,53 € 57 073,29 €
18 Banská Bystrica 0,00 € 130 347,56 € 0,00 € 1 715,97 € 13 272,53 € 235 045,43 € 3 100,01 € 383 481,50 €
19 Čadca 0,00 € 1 495,26 € 0,00 € 86,66 € 0,00 € 62 604,25 € 0,00 € 64 186,17 €
20 Dolný Kubín 0,00 € 2 462,52 € 0,00 € -5,81 € 4 512,28 € 37 986,46 € 0,00 € 44 955,45 €
21 Liptovský Mikuláš 0,00 € 7 058,55 € 0,00 € 949,48 € 7 449,60 € 117 749,79 € 15 347,85 € 148 555,27 €
22 Lučenec 0,00 € 3 964,68 € 0,00 € 79,98 € 31 160,50 € 20 065,04 € 16 589,57 € 71 859,77 €
25 Prievidza 0,00 € 2 924,18 € 0,00 € 211,57 € 4 413,38 € 22 825,77 € 614,16 € 30 989,06 €
26 Rimavská Sobota 0,00 € 21 299,67 € 0,00 € 979,87 € 2 015,51 € 77 340,32 € 1 228,93 € 102 864,30 €
29 Žiar nad Hronom 0,00 € 2 454,14 € 0,00 € 189,68 € 2 611,61 € 11 138,21 € 1 207,69 € 17 601,33 €
30 Žilina 0,00 € 36 823,69 € 0,00 € 197,90 € 5 900,67 € 130 399,56 € 15 455,19 € 188 777,01 €
32 Humenné 0,00 € 6 984,39 € 0,00 € 328,45 € 2 600,96 € 133 241,86 € 2 094,15 € 145 249,81 €
33 Košice-mesto 0,00 € 397 587,47 € 0,00 € 3 780,50 € 8 960,12 € 176 889,24 € 1 745,32 € 588 962,65 €
34 Košice-vidiek 0,00 € 9 396,94 € 0,00 € 594,86 € 16 527,60 € 16 498,02 € 2 507,68 € 45 525,10 €
35 Michalovce 0,00 € 10 634,37 € 0,00 € 71,71 € 2 967,59 € 81 764,00 € 451,53 € 95 889,20 €
36 Poprad 0,00 € 74 231,88 € 0,00 € 7 408,56 € 21 450,73 € 193 255,20 € 2 317,74 € 298 664,11 €
37 Prešov 0,00 € 48 226,89 € 0,00 € 99,02 € 10 982,91 € 92 580,84 € 0,00 € 151 889,66 €
38 Rožňava 0,00 € 21 177,54 € 0,00 € 2 463,86 € 9 440,59 € 74 017,37 € 1 381,08 € 108 480,44 €
39 Spišská Nová Ves 0,00 € 23 738,37 € 0,00 € 1 123,70 € 5 480,27 € 76 746,07 € 0,00 € 107 088,41 €
41 Svidník 0,00 € 82 955,48 € 0,00 € 88,15 € 20 620,70 € 53 932,56 € 1 260,00 € 158 856,89 €
42 Trebišov 0,00 € 232 897,76 € 18 683,59 € 6 457,35 € 11 128,05 € 25 775,02 € 329,06 € 295 270,83 €
43 Vranov 0,00 € 29 668,23 € 0,00 € 7 786,54 € 4 281,90 € 43 114,59 € 0,00 € 84 851,26 €
45 Banská Štiavnica 0,00 € 14 924,62 € 0,00 € 242,28 € 3 502,30 € 50 419,04 € 1 736,72 € 70 824,96 €
46 Snina 0,00 € 318 498,18 € 0,00 € 25,49 € 1 491,57 € 36 373,70 € 0,00 € 356 388,94 €
01 ÚS SČK 0,00 € 804 115,67 € 0,00 € 295,52 € 43 161,08 € 3 113 200,21 € 4 053,03 € 3 964 825,51 €
SČK SPOLU 0,00 € 2 882 935,31 € 18 683,59 € 47 377,71 € 297 838,54 € 6 095 051,85 € 126 722,19 € 9 468 609,19 €
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Pasíva
Imanie  

a peňažné 
fondy

Fondy 
tvorené 
zo zisku

Nevysporia-
daný výsledok 
hospodárenia 

minulých 
rokov

Výsledok 
hospodárenia 

za účtovné 
obdobie

Rezervy
Dlhodobé  

a krátkodobé 
záväzky, BV*

Časové  
rozlíšenie 

spolu

Vlastné a cudzie 
zdroje SPOLU

06 Bratislava-mesto 118 650,03 € 0,00 € 29 820,26 € 38 183,37 € 6 718,16 € 27 177,95 € 197 238,20 € 417 787,97 €
07 Bratislava-okolie 0,00 € 0,00 € 10 282,26 € 1 597,46 € 1 586,74 € 3 194,54 € 5 236,43 € 21 897,43 €
08 Dunajská Streda 21 006,83 € 0,00 € 109 645,48 € 61 264,40 € 0,00 € 9 257,14 € 10 620,80 € 211 794,65 €
09 Galanta 19 090,70 € 0,00 € 20 128,93 € 2 196,56 € 398,46 € 2 534,57 € 1 495,29 € 45 844,51 €
10 Komárno 4 932,04 € 0,00 € 46 205,63 € 7 629,24 € 0,00 € 4 318,18 € 12 568,64 € 75 653,73 €
11 Levice 26 618,68 € 0,00 € -11 932,59 € -961,03 € 5 170,07 € 30 852,62 € 7 387,23 € 57 134,98 €
12 Nitra 33 808,31 € 0,00 € -1 796,47 € 385,21 € 0,00 € 4 864,23 € 6 516,77 € 43 778,05 €
13 Nové Zámky 66 082,80 € 0,00 € 12 912,23 € 5 483,28 € 0,00 € 6 370,64 € 15 958,29 € 106 807,24 €
14 Senica 0,00 € 0,00 € 250 248,90 € 32 455,33 € 12 618,37 € 42 668,69 € 53 594,57 € 391 585,86 €
15 Topoľčany 7 070,85 € 0,00 € 142 930,80 € -110 860,34 € 0,00 € 65 419,84 € 67 242,78 € 171 803,93 €
16 Trenčín 116 535,76 € 0,00 € 27 359,24 € 567,89 € 18 809,97 € 55 917,00 € 122 220,06 € 341 409,92 €
17 Trnava 89 317,71 € 0,00 € -38 202,75 € -1 573,01 € 0,00 € 4 250,54 € 3 280,80 € 57 073,29 €
18 Banská Bystrica 40 783,02 € 0,00 € 135 181,94 € -9 180,73 € 14 191,85 € 79 135,44 € 123 369,98 € 383 481,50 €
19 Čadca 11 544,17 € 0,00 € 38 087,98 € -2 444,60 € 0,00 € 3 336,64 € 13 661,98 € 64 186,17 €
20 Dolný Kubín 2 147,52 € 0,00 € 13 397,35 € 9 891,11 € 736,97 € 3 793,91 € 14 988,59 € 44 955,45 €
21 Liptovský Mikuláš 16 174,58 € 0,00 € 58 928,35 € -42 038,44 € 14 009,33 € 68 378,41 € 33 103,04 € 148 555,27 €
22 Lučenec 12 237,88 € 0,00 € 56 702,13 € -24 638,80 € 1 446,29 € 22 997,04 € 3 115,23 € 71 859,77 €
25 Prievidza 31 892,91 € 0,00 € -16 114,46 € 5 955,72 € 2 806,67 € 4 267,20 € 2 181,02 € 30 989,06 €
26 Rimavská Sobota 13 045,37 € 0,00 € 58 775,17 € 205,75 € 0,00 € 7 285,81 € 23 552,20 € 102 864,30 €
29 Žiar nad Hronom 23 399,21 € 0,00 € -20 564,35 € 262,67 € 1 995,15 € 8 119,21 € 4 389,44 € 17 601,33 €
30 Žilina 152 552,24 € 0,00 € -48 215,74 € -63 600,35 € 11 310,40 € 80 163,08 € 56 567,38 € 188 777,01 €
32 Humenné 9 302,33 € 0,00 € 59 753,12 € -25 350,18 € 7 900,65 € 55 828,01 € 37 815,88 € 145 249,81 €
33 Košice-mesto 222 589,41 € 0,00 € -48 685,31 € -3 166,04 € 0,00 € 33 540,53 € 384 684,06 € 588 962,65 €
34 Košice-vidiek 11 848,38 € 0,00 € 1 353,04 € 15 008,63 € 1 009,00 € 8 651,70 € 7 654,35 € 45 525,10 €
35 Michalovce 164 989,11 € 0,00 € -145 811,43 € -24 662,21 € 6 692,08 € 12 118,91 € 82 562,74 € 95 889,20 €
36 Poprad 107 435,40 € 0,00 € -52 814,70 € 26 026,38 € 21 422,80 € 119 201,29 € 77 392,94 € 298 664,11 €
37 Prešov 11 742,40 € 0,00 € 14 372,58 € 92 063,93 € 11 542,47 € 2 488,48 € 19 679,80 € 151 889,66 €
38 Rožňava 0,00 € 0,00 € 94 513,02 € -33 888,33 € 1 609,39 € 36 716,45 € 9 529,91 € 108 480,44 €
39 Spišská Nová Ves 3 142,05 € 0,00 € 112 365,44 € -42 868,45 € 5 126,03 € 5 584,97 € 23 738,37 € 107 088,41 €
41 Svidník 8 701,15 € 0,00 € 165 592,06 € -47 786,29 € 0,00 € 1 926,04 € 30 423,93 € 158 856,89 €
42 Trebišov 69 295,92 € 0,00 € -40 094,72 € 26 033,05 € 1 100,00 € 43 774,37 € 195 162,21 € 295 270,83 €
43 Vranov n/Topľou 14 010,71 € 0,00 € 58 666,80 € -24 563,12 € 1 477,40 € 11 523,11 € 23 736,36 € 84 851,26 €
45 Banská Štiavnica 8 706,81 € 0,00 € 22 355,11 € 1 551,71 € 1 936,00 € 18 309,13 € 17 966,20 € 70 824,96 €
Snina 15 513,85 € 0,00 € 49 971,60 € -7 198,89 € 0,00 € 19 652,37 € 278 450,01 € 356 388,94 €
ÚS SČK 1 791 897,28 € 0,00 € -87 117,99 € 15 483,45 € 15 443,73 € 116 938,45 € 2 112 180,59 € 3 964 825,51 €
SČK SPOLU 3 246 065,41 € 0,00 € 1 078 198,91 € -122 535,67 € 167 057,98 € 1 020 556,49 € 4 079 266,07 € 9 468 609,19 €

PREHĽAD MAJETKU, VLASTNÝCH A CUDZÍCH ZDROJOV, VÝNOSOV, NÁKLADOV A HOSPODÁRSKEHO 
VÝSLEDKU K 31. 12. 2022
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POROVNANIE NÁKLADOV, VÝNOSOV A HOSPODÁRSKEHO VÝSLEDKU ROK 2021 A 2022

Výnosy 2021 Náklady 2021
Hospodársky 

výsledok 2021
Výnosy 2022 Náklady 2022

Hospodársky 
výsledok 2022

06 Bratislava-mesto 426 947,61 € 387 470,35 € 39 477,26 € 545 223,63 € 507 040,26 € 38 183,37 €
07 Bratislava-okolie 57 628,02 € 50 232,26 € 7 395,76 € 64 188,33 € 62 590,87 € 1 597,46 €
08 Dunajská Streda 199 193,98 € 172 018,88 € 27 175,10 € 259 111,44 € 197 847,04 € 61 264,40 €
09 Galanta 38 575,75 € 40 515,37 € -1 939,62 € 52 201,12 € 50 004,56 € 2 196,56 €
10 Komárno 53 788,14 € 44 823,77 € 8 964,37 € 53 916,02 € 46 286,78 € 7 629,24 €
11 Levice 299 445,99 € 299 176,05 € 269,94 € 380 910,59 € 381 871,62 € -961,03 €
12 Nitra 68 787,07 € 69 565,66 € -778,59 € 108 866,13 € 108 480,92 € 385,21 €
13 Nové Zámky 67 217,95 € 58 497,77 € 8 720,18 € 116 281,81 € 110 798,53 € 5 483,28 €
14 Senica 604 351,64 € 564 652,23 € 39 699,41 € 610 840,79 € 578 385,46 € 32 455,33 €
15 Topoľčany 797 715,12 € 631 912,33 € 165 802,79 € 340 923,25 € 451 783,59 € -110 860,34 €
16 Trenčín 550 382,95 € 550 155,05 € 227,90 € 585 274,14 € 584 706,25 € 567,89 €
17 Trnava 46 822,40 € 45 521,83 € 1 300,57 € 43 093,47 € 44 666,48 € -1 573,01 €
18 Banská Bystrica 692 892,44 € 601 763,75 € 91 128,69 € 672 278,32 € 681 459,05 € -9 180,73 €
19 Čadca 101 511,09 € 84 910,37 € 16 600,72 € 42 279,39 € 44 723,99 € -2 444,60 €
20 Dolný Kubín 45 720,61 € 45 586,46 € 134,15 € 83 058,81 € 73 167,70 € 9 891,11 €
21 Liptovský Mikuláš 884 233,92 € 777 693,85 € 106 540,07 € 536 944,44 € 578 982,88 € -42 038,44 €
22 Lučenec 34 546,07 € 52 489,24 € -17 943,17 € 85 441,82 € 110 080,62 € -24 638,80 €
23 Martin 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €
25 Prievidza 55 855,69 € 53 642,28 € 2 213,41 € 70 229,95 € 64 274,23 € 5 955,72 €
26 Rimavská Sobota 72 812,22 € 99 439,02 € -26 626,80 € 124 075,27 € 123 869,52 € 205,75 €
29 Žiar nad Hronom 211 725,17 € 203 063,21 € 8 661,96 € 144 330,81 € 144 068,14 € 262,67 €
30 Žilina 807 666,35 € 723 100,65 € 84 565,70 € 443 725,57 € 507 325,92 € -63 600,35 €
31 Bardejov 16 212,84 € 20 404,73 € -4 191,89 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €
32 Humenné 326 221,77 € 266 107,81 € 60 113,96 € 569 025,59 € 594 375,77 € -25 350,18 €
33 Košice-mesto 682 177,47 € 682 557,37 € -379,90 € 835 058,42 € 838 224,46 € -3 166,04 €
34 Košice-vidiek 118 729,37 € 138 681,16 € -19 951,79 € 197 118,78 € 182 110,15 € 15 008,63 €
35 Michalovce 151 460,91 € 157 048,33 € -5 587,42 € 240 596,14 € 265 258,35 € -24 662,21 €
36 Poprad 958 000,79 € 897 760,33 € 60 240,46 € 1 243 428,35 € 1 217 401,97 € 26 026,38 €
37 Prešov 221 421,31 € 211 556,36 € 9 864,95 € 369 120,56 € 277 056,63 € 92 063,93 €
38 Rožňava 685 155,07 € 640 211,26 € 44 943,81 € 426 495,72 € 460 384,05 € -33 888,33 €
39 Spišská Nová Ves 430 286,77 € 339 425,39 € 90 861,38 € 67 135,13 € 110 003,58 € -42 868,45 €
41 Svidník 645 119,28 € 475 151,14 € 169 968,14 € 269 395,08 € 317 181,37 € -47 786,29 €
42 Trebišov 1 113 568,90 € 1 111 326,91 € 2 241,99 € 1 226 958,84 € 1 200 925,79 € 26 033,05 €
43 Vranov 235 049,44 € 196 384,22 € 38 665,22 € 190 020,78 € 214 583,90 € -24 563,12 €
45 Banská Štiavnica 331 474,34 € 313 615,39 € 17 858,95 € 197 782,63 € 196 230,92 € 1 551,71 €
46 Snina 407 896,53 € 367 984,78 € 39 911,75 € 308 963,26 € 316 162,15 € -7 198,89 €
01 ÚS SČK 703 165,32 € 666 417,15 € 36 748,17 € 2 430 073,87 € 2 414 590,42 € 15 483,45 €
SČK SPOLU 13 143 760,29 € 12 040 862,71 € 1 102 897,58 € 13 934 368,25 € 14 056 903,92 € -122 535,67 €
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POROVNANIE NÁKLADOV A VÝNOSOV V ROKOCH 2020 – 2022 (tis. €)

VÝNOSY V ČLENENÍ PODĽA ZDROJOV 2022 (%)

ROK Výnosy/Náklady

2020  9 832,17 €
 9 773,73 €

2021  13 143,76 €
 12 040,86 €

2022  13 934,36 €
 14 056,90 €

príspevok z 2 % uhradenej dane z príjmu » 1,11 %

vlastná činnosť (kurzy, školenia, 
certifikáty, známky ...) » 38,88 %

ostatné vlastné zdroje 
(nájomné, vlastná 
živnosť) » 2,22 %

finančný príspevok zo štátneho 
rozpočtu (MZSR) » 6,20 %

ostatné príspevky zo štátneho rozpočtu » 16,38 %

príspevky samospráv  
(VÚC, obec, mesto, okres) » 8,88 %

súkromné zdroje 
(príspevky PO, FO, 
zbierky, granty)  
» 26,33 %
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AGREGOVANÁ SÚVAHA – AKTÍVA

Strana aktív č. r.
Bežné účtovné obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie
Brutto Korekcia Netto Netto

a b 1 2 3 4
A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  r. 002+009+021 001  8 765 718,62  5 864 099,72  2 901 618,90  2 823 097,97 
1. Dlhodobý nehmotný majetok  r. 003 až 008 002  21 305,57  6 497,23  14 808,34  - 

Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti 
(012-(072+091AÚ)

003  -  -  -  - 

Softvér 013-(073+091AÚ) 004  18 901,59  4 093,25  14 808,34  - 
Oceniteľné práva 014-(074+091AÚ) 005  -  -  -  - 
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 

(018+019)-(078+079+091AÚ)
006  2 403,98  2 403,98  -  - 

Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku (041-093) 007  -  -  -  - 
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok (051-095AÚ) 008  -  -  -  - 

2. Dlhodobý hmotný majetok  r. 010 až 020 009  8 725 729,46  5 857 602,49  2 868 126,97  2 804 414,38 
Pozemky (031) 010  307 880,54  -  307 880,54  307 880,54 
Umelecké diela a zbierky (032) 011  57 956,59  -  57 956,59  57 956,59 
Stavby (021-(081+092AÚ) 012  4 087 727,27  2 419 970,28  1 667 756,99  1 641 938,72 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 

(022-(082+092AÚ)
013  1 628 911,60  1 268 706,77  360 204,83  333 725,96 

Dopravné prostriedky (023-(083+092AÚ) 014  2 188 167,24  1 757 321,83  430 845,41  415 084,54 
Pestovateľské celky trvalých porastov (025-(085+092AÚ) 015  -  -  -  - 
Základné stádo a ťažné zvieratá (026-(086+092AÚ) 016  -  -  -  - 
Drobný dlhodobý hmotný majetok (028-(088+092AÚ) 017  412 091,45  411 603,61  487,84  487,84 
Ostatný dlhodobého hmotného majetku (029-(089+092AÚ) 018  -  -  -  - 
Obstaranie dlhodobého hmotného majetku (042-094) 019  42 994,77  -  42 994,77  47 340,19 
Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052-095AÚ) 020  -  -  -  - 

3. Dlhodobý finančný majetok r. 022 až 028 021  18 683,59  -  18 683,59  18 683,59 
Podielové cenné papiere a vklady v obchodných spločnostiach  
v ovládanej osobe (061- 096 AÚ)

022  -  -  -  - 

Podielové cenné papiere a vklady v obchodných spoločnostiach s pod-
statným vplyvom (062- 096 AÚ)

023  -  -  -  - 

Dlhové cenné papiere držané do splatnosti (063-096AÚ) 024  -  -  -  - 
Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066+067)-096AÚ) 025  -  -  -  - 
Ostatný dlhodobý finančný majetok (069-096AÚ) 026  18 683,59   -    18 683,59   18 683,59  
Obstaranie dlhodobých finančných investícií (043-096AÚ) 027  -    -    -    -   
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 096 AÚ) 028  -    -    -    -   
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Strana aktív č.r.
Účtovné obdobie Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobieBrutto Korekcia Netto

a b 1 2 3 4
B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU r.030+037+042+051 029  6 419 153,74  108,88  6 440 268,10  4 246 151,73 
1. Zásoby r. 031 až 036 030  47 377,71  -  47 377,71  32 128,42 

Materiál (112+119)-191) 031  45 201,80  -  45 201,80  31 316,21 
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby 

(121+122)-(192+193)
032  -  -  -  - 

Výrobky (123-194) 033  -  -  -  - 
Zvieratá (124-195) 034  -  -  -  - 
Tovar (132+139)-196) 035  2 175,91  -  2 175,91  812,21 
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby (314-391AÚ) 036  -  -  -  - 

2. Dlhodobé pohľadávky r. 038 až 041 037  -  -  -  - 
Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038  -  -  -  - 
Ostatné pohľadávky (315 AÚ - 391AÚ) 039  -  -  -  - 
Pohľadávky voči účastníkom združení (358AÚ - 391AÚ) 040  -  -  -  - 
Iné pohľadávky 335AÚ+373AÚ+375AÚ+378AÚ)-391AÚ) 041  -  -  -  - 

3. Krátkodobé pohľadávky 043 až 050 042  277 200,05  584,75  297 838,54  422 059,65 
Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 315AÚ)-(391AÚ) 043  179 308,45  -  200 531,69  353 363,66 
Ostatné pohľadávky (315 AÚ - 391 AÚ) 044  12 152,54  584,75  11 567,79 -1 808,98 
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdra-
votnými poisťovňami

336 045  -  -  - 

Daňové pohľadávky (341 až 345) 046  -  -  -  3 697,59 
Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu  
a rozpočtom územnej samosprávy (346+ 348)

047  -  -  -  34 058,30 

Pohľadávky voči účastníkom združení (358AÚ-391AÚ) 048  5 779,29  -  5 779,29  3 671,00 
Spojovací účet pri združení (396-391AÚ) 049  -  -  -  - 
Iné pohľadávky (335AÚ+373AÚ+375AÚ+378AÚ)-391AÚ) 050  79 959,77  -  79 959,77  29 078,08 

4. Finančné účty r. 052 až 056 051  6 094 575,98 -475,87  6 095 051,85  3 791 963,66 
Pokladnica (211+213) 052  432 562,82  -  432 562,82  356 928,73 
Bankové účty (221+261) 053  5 662 013,16 -475,87  5 662 489,03  3 435 034,93 
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok (221AÚ) 054  -  -  -  - 
Krátkodobý finančný majetok

(251+ 253 + 255 + 256 + 257) - 291AÚ
055  -  -  -  - 

Obstaranie krátkodobého finančného 
majetku

(259 - 291AÚ) 056  -  -  -  - 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r. 058 a r. 059 057  126 722,19  -  126 722,19  73 953,90 

1.
Náklady budúcich období (381) 058  48 703,60  -  48 703,60  28 226,64 
Príjmy budúcich období (385) 059  78 018,59  -  78 018,59  45 727,26 

MAJETOK SPOLU r. 001 + r.029 + r. 057 060 15 311 594,55 5 864 208,60  9 468 609,19  7 143 203,60 

AGREGOVANÁ SÚVAHA – AKTÍVA
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AGREGOVANÁ SÚVAHA – PASÍVA

Strana pasív č. r. Účtovné obdobie
Bezprostredne  

predchádzajúce 
účtovné obdobie

a b 5 6
A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU  r. 062+ r. 068 + r. 072 + r. 073 061  4 201 728,65  4 171 750,85 
1. Imanie a peňažné fondy r. 063 až r. 067 062  3 246 065,41  3 089 493,33 

Základné imanie (411) 063  2 947 165,59  2 941 925,78 
Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu (412) 064  298 899,82  147 567,55 
Fond reprodukcie (413) 065  -  - 
Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov (414) 066  -  - 
Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415) 067  -  - 

2. Fondy tvorené zo zisku r. 069 až r. 071 068  -  - 
Rezervný fond (421) 069  -  - 
Fondy tvorené zo zisku (423) 070  -  - 
Ostatné fondy (427) 071  -  - 

3. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+; - 428) 072  1 078 198,91 -20 640,06 
4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + r. 068 + r. 072 + r. 074 + r. 101) 073 -122 535,67  1 102 897,58 
B.  CUDZIE ZDROJE SPOLU r. 075 + r. 079 + r. 087 + r. 097 074  1 187 614,47  1 016 823,17 
1. Rezervy r. 076 až r. 078 075  167 057,98  162 533,09 

Rezervy zákonné (451AÚ) 076  -  - 
Ostatné rezervy (459AÚ) 077  -  - 
Krátkodobé rezervy (323 + 451AÚ + 459AÚ) 078  167 057,98  162 533,09 

2. Dlhodobé záväzky r. 080 až r. 086 079  49 013,02  46 944,18 
Záväzky zo sociálneho fondu (472) 080  48 053,08  44 801,06 
Vydané dlhopisy (473) 081  -  - 
Záväzky z nájmu (474 AÚ) 082  959,94  2 143,12 
Dlhodobé prijaté preddavky (475) 083  -  - 
Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476) 084  -  - 
Dlhodobé zmenky na úhradu (478) 085  -  - 
Ostatné dlhodobé záväzky (373 AÚ + 479 AÚ) 086  -  - 

3. Krátkodobé záväzky r. 088 až r. 096 087  965 568,47  802 945,90 
Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 088  289 088,08  204 907,22 
Záväzky voči zamestnancom (331+333) 089  268 053,48  255 104,55 
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336) 090  184 462,81  180 262,67 
Daňové záväzky (341 až 345) 091  48 005,33  45 614,78 
Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu  
a rozpočtom územnej samosprávy (346+348) 092  40 880,92  16 196,88 

Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov 367 093  -  - 
Záväzky voči účastníkom združení (368) 094  4 442,40  4 413,80 
Spojovací účet pri združení (396) 095  -  - 
Ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ) 096  130 635,45  96 446,00 

4. Bankové výpomoci a pôžičky r. 098 až r. 100 097  5 975,00  4 400,00 
Dlhodobé bankové úvery (461AÚ) 098  -  - 
Bežné bankové úvery ( 231+ 232 + 461AÚ) 099  -  - 
Prijaté krátkodobé finančné výpomoci (241+ 249) 100  5 975,00  4 400,00 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r. 102 a r. 103 101  4 079 266,07  1 954 629,58 
1. Výdavky budúcich období (383) 102  8 318,07  13 081,77 

Výnosy budúcich období (384) 103  4 070 948,00  1 941 547,81 
VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU r. 061 + r. 074 + r. 101 104  9 468 609,19  7 143 203,60 
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Číslo 
účtu

Náklady č. r.

Činnosť Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie
Hlavná  

nezdaňovaná
Zdaňovaná Spolu

1 2 3 4
501 Spotreba materiálu 001  2 057 066,66  38 215,95  2 095 282,61  1 736 574,07 
502 Spotreba energie 002  468 672,59  77 625,89  546 298,48  375 497,01 
504 Predaný tovar 003  4 282,28  350,75  4 633,03  136,18 
511 Opravy a udržiavanie 004  619 451,21  40 575,44  660 026,65  337 949,70 
512 Cestovné 005  19 414,29  -  19 414,29  4 891,82 
513 Náklady na reprezentáciu 006  25 220,83  -  25 220,83  10 204,00 
518 Ostatné služby 007  829 837,20  12 354,70  842 191,90  745 653,44 
521 Mzdové náklady 008  4 800 216,45  50 585,03  4 850 801,48  5 430 009,40 
524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 009  1 619 691,05  17 506,42  1 637 197,47  1 838 692,43 
525 Ostatné sociálne poistenie 010  12 483,51  218,98  12 702,49  11 516,93 
527 Zákonné sociálne náklady 011  206 273,70  1 367,36  207 641,06  169 706,48 
528 Ostatné sociálne náklady 012  414,35  -  414,35  339,40 
531 Daň z motorových vozidiel 013  106,20  178,40  284,60  133,40 
532 Daň z nehnuteľností 014  234,70  -  234,70  312,88 
538 Ostatné dane a poplatky 015  20 992,66  1 278,29  22 270,95  22 256,11 
541 Zmluvné pokuty a penále 016  201,05  2,37  203,42  207,70 
542 Ostatné pokuty a penále 017  707,36  99,42  806,78  4 155,66 
543 Odpísanie pohľadávky 018  157,36  -  157,36  5 379,51 
544 Úroky 019  2 047,50  -  2 047,50  1 721,02 
545 Kurzové straty 020  7,94  -  7,94  7,63 
546 Dary 021  913 123,74  -  913 123,74  30 384,57 
547 Osobitné náklady 022  548 053,26  1 532,70  549 585,96  545 283,50 
548 Manká a škody 023  201,91  -  201,91  949,98 
549 Iné ostatné náklady 024  224 934,11  2 053,11  226 987,22  155 913,33 

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku

025  438 409,09  8 331,95  446 741,04  551 770,84 

552
Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku

026  729,19  -  729,19  - 

553 Predané cenné papiere 027  -  -  -  - 
554 Predaný materiál 028  12 408,73  -  12 408,73  9 672,98 
555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 029  -  -  -  - 
556 Tvorba fondov 030  589 444,87  -  589 444,87  245,60 
557 Náklady na precenenie cenných papierov 031  -  -  -  - 
558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 032 -658,36  397,58 -260,78  261,15 
561 Poskytnuté príspevky organizačným zložkám 033  24 372,77  -  24 372,77  11 471,27 
562 Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 034  527,03  -  527,03  5 200,19 
563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 035  121 645,19  -  121 645,19  20 063,53 
565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane 036  6,00  -  6,00  - 
567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 037  220 891,83  -  220 891,83  - 

Účtová trieda 5 spolu r. 01 až r. 37 038  13 781 568,25  252 674,34  14 034 242,59  12 026 561,71 

AGREGOVANÝ VÝKAZ ZISKOV A STRÁT – NÁKLADY
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AGREGOVANÝ VÝKAZ ZISKOV A STRÁT – VÝNOSY

Číslo 
účtu

Výnosy č. r.

Činnosť Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie
Hlavná  

nezdaňovaná
Zdaňovaná Spolu

1 2 3 4
601 Tržby za vlastné výrobky 039  -  -  -  - 
602 Tržby z predaja služieb 040  5 070 724,35  91 811,18  5 162 535,53  6 687 351,77 
604 Tržby za predaný tovar 041  15 476,20  354,00  15 830,20  5 760,95 
611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 042  -  -  -  - 
612 Zmena stavu zásob polotovarov 043  -  -  -  - 
613 Zmena stavu zásob výrobkov 044  -  -  -  - 
614 Zmena stavu zásob zvierat 045  -  -  -  - 
621 Aktivácia materiálu a tovaru 046  500,15  -  500,15  351,52 
622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 047  47 829,42  -  47 829,42  22 872,90 
623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 048  -  -  -  - 
624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 049  -  -  -  - 
641 Zmluvné pokuty a penále 050  -  -  -  218,00 
642 Ostatné pokuty a penále 051  -  -  -  - 
643 Platby za odpísané pohľadávky 052  -  -  -  - 
644 Úroky 053  18,84  -  18,84  11,13 
645 Kurzové zisky 054  -  -  -  - 
646 Prijaté dary 055  1 013 934,60  -  1 013 934,60  39 995,04 
647 Osobitné výnosy 056  10 493,07  -  10 493,07  554 645,35 
648 Zákonné poplatky 057  -  -  -  2 781,82 
649 Iné ostatné výnosy 058  147 867,31  20 876,58  168 743,89  110 504,97 

651
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného a dlhodobého 
hmotného majetku

059  12 045,50  -  12 045,50  13 500,00 

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 060  -  -  -  - 
653 Tržby z predaja cenných papierov a podielov 061  -  -  -  - 
654 Tržby z predaja materiálu 062  13 507,60  -  13 507,60  10 717,90 
655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 063  -  -  -  - 
656 Výnosy z použitia fondu 064  460 346,31  -  460 346,31  45 769,99 
657 Výnosy z precenenia cenných papierov 065  -  -  -  - 
658 Výnosy z nájmu majetku 066  425,00  234 213,60  234 638,60  193 299,83 
661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 067  269 605,94  -  269 605,94  114 787,10 
662 Prijaté príspevky od iných organizácií 068  1 387 174,75  -  1 387 174,75  517 838,93 
663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 069  142 361,55  -  142 361,55  31 625,39 
664 Prijaté členské príspevky 070  88 031,15  -  88 031,15  85 930,76 
665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 071  157 276,38  -  157 276,38  81 849,67 
667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 072  589 339,55  -  589 339,55  88,68 
691 Dotácie 073  4 160 155,22  -  4 160 155,22  4 623 858,59 

Účtová trieda 6 spolu r. 39 až r. 73 074  13 587 112,89  347 255,36  13 934 368,25  13 143 760,29 
Výsledok hospodárenia pred zdanením r. 74 - r. 38 075 -194 455,36  94 581,02 -99 874,34  1 117 198,58 

591 Daň z príjmov 076  1 076,71  21 584,62  22 661,33  14 301,00 
595 Dodatočné odvody dane z príjmov 077  -  -  -  - 

Výsledok hospodárenia po zdanení (r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 078 -195 532,07  72 996,40 -122 535,67  1 102 897,58 
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NÁZORY AUDÍTOROV
Audit účtovnej závierky bol za rok 2022 vykonaný za ústredný sekretariát a za 11 územných spolkov SČK (ÚzS). 
Z overenia účtovných závierok boli vydané audítorské správy:

Nemodifikovaný názor audítora
ÚS SČK Bratislava
SČK, ÚzS Bratislava-mesto
SČK, ÚzS Humenné
SČK, ÚzS Nitra
SĆK, ÚzS Poprad
SČK, ÚzS Žilina
SČK, ÚzS Senica
SČK, ÚzS Trenčín
SČK, ÚzS Snina
SČK, ÚzS Michalovce

Zdôraznenie skutočností
SČK, ÚzS Liptovský Mikuláš Upozorňujeme na č. II. bod (1) poznámok k účtovnej závierke v ktorom sa uvádza „Organizácia vykázala za rok 

končiaci sa k 31. decembru 2022 stratu vo výške 42.038,44 € a vlastné imanie vo výške 33.064,49 €. Účtovná závier-
ka je zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti.“ Náš 
názor nie je z tohto dôvodu modifikovaný.

Podmienený názor 
SČK, ÚzS Banská Bystrica Územný spolok vykazuje vo Výkaze ziskov a strát na riadku 55 Prijaté dary vo výške 36 316,05 EUR. Keďže nejde 

o nepeňažné dary prijaté účtovnou jednotkou, ale o prijaté finančné príspevky, z hľadiska verného zobrazenia 
mali byť vykázané na riadkoch 68 a 69 Výkazu ziskov a strát. Uvedená skutočnosť nemá vplyv na vykázaný výsle-
dok hospodárenia územného spolku.

 Poznámky účtovnej závierky zostavenej k 31. decembru 2022, ktoré pripravil územný spolok, neobsahujú úplné 
a správne údaje v súlade s požiadavkami príslušnej účtovnej legislatívy.
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SRC ECONOMIC RESULTS  
The Slovak Red Cross (SRC) is the only national Red Cross Society acting within the entire territory of the Slovak Republic. As an auxiliary 
organisation of public administration bodies, the SRC is guided by Geneva Conventions, their Additional Protocols and Act no. 460/2007 Coll. 
on the Slovak Red Cross. 

The SRC is funded from various sources. In addition to the state budget of the Slovak Republic, budgets of higher territorial units and local 
budgets, it obtains funds from its own activities, yields of SRC property, 2% tax assignation, and donations of individuals and legal entities. 
In 2022, the revenues from IFRC and ICRC resources intended to mitigate the impact of the humanitarian crisis caused by the escalation of 
armed conflict in Ukraine increased significantly.

In 2022, the Slovak Red Cross showed a loss in a total amount of EUR 122,535.67.  

The total income of the SRC reached EUR 13,934,368.25, and the total expenditure was EUR 14,056,903.92.  

The audit of the financial statement for the year 2022 was carried out in the SRC National Headquarters and 11 Regional Branches. 

An unmodified auditor´s opinion was issued for the SRC National Headquarters Bratislava and the following SRC Regional Branches: 
Bratislava-mesto, Humenné, Nitra, Poprad, Žilina, Senica, Trenčín, Snina and Michalovce. 

Auditor´s opinion with emphasis of matter was issued for the SRC Regional Branch Liptovský Mikuláš and qualified opinion for the SRC 
Regional Branch Banská Bystrica.
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